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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е

Председник Републике Србије Александар Вучић примио је данас акредитивна писма новоизабраног амбасадора Јапана Акире Имамуре, којем је пожелео срдачну добродошлицу, успешан дипломатски мандат и пријатан боравак у нашој земљи. Амбасадор Имамура је пренео поздраве и личну поруку цара Нарухита о његовој жељи да промовише односе и сарадњу Србије и Јапана.

Председник Вучић је изразио задовољство због континуираног напретка у политичком дијалогу и економској сарадњи Србије и Јапана и изразио наду да ће у наредном периоду доћи до размене посета на највишем нивоу, чиме би био дат додатни подстицај сарадњи у свим областима.

Констатујући да билатерална економска сарадња Србије и Јапана све више добија на интензитету, председник Вучић је нагласио да га посебно радује чињеница да су јапански инвеститори препознали предности пословања у Србији, те да је све већи број јапанских компанија присутан на нашем тржишту.

Амбасадор Имамура је рекао да Јапан наставља са иницијативом за сарадњу са Западни Балканом, коју је покренуо некадашњи премијер Шинзо Абе приликом посете Србији 2018. године. Он је истакао да је запазио велики економски напредак наше земље и најавио нове заједничке пројекте и јапанске инвестиције.
ВИДЕО МАТЕРИЈАЛ МОЖЕТЕ ПРЕУЗЕТИ СА ФТП СЕРВЕРА МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ.
Београд,
25. јул 2023. године
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