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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
О Б А В Е Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е



Београд, 06. март 2015. године - Председник Републике Србије Томислав Николић боравиће у једнодневној радној посети граду Салцбургу (Република Аустрија) у суботу 07. марта 2015. године. 
Председник Николић ће присуствовати заседању Европске академије наука и уметности где ће испред Републике Србије бити инаугурисан у протектора у оквиру Академије.
За време посете Аустрији, председник Србије Томислав Николић састаће се са председником Републике Aустрије, господином Хајнцом Фишером и председником Републике Македоније Ђоргем Ивановим.

Писмо уреднику:
Европска академија наука и уметности, са седиштем у Салцбургу, основана је 7. марта, 1990. године. Академија се фокусира на интердисциплинарну дискусију између специјализованих области, идеологија и научних култура, као и на промовисање транс-националног дијалога и визионарског развоја нових научних сазнања и академског размишљања.

Академија има за циљ „да води дебату и да ради на савременим темама шире од дисциплинарних и националних граница, а за добробит оних који живе и раде у Европи“. Јединственост Европске академије наука и уметности лежи у њеној способности да ради преко граница за естетику науке.

Европска академија наука и уметности данас окупља преко 1500 научника и истраживача, филозофа и уметника из Европе, Азије и САД-а, укључујући и 29 добитника Нобелове награде. 
Европска академија наука и уметности, са седиштем у Салцбургу, фокусирана је на три основне области, у које спадају: развој знања, ширење научних информација и имплементација великих мулти-националних пројеката.
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