ГОВОР 
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ Њ.Е. г. ТОМИСЛАВА НИКОЛИЋА ПРИЛИКОМ ПРИЈЕМА АКРЕДИТИВНИХ ПИСАМА НОВОИМЕНОВАНОГ АМБАСАДОРА РЕПУБЛИКЕ ФРАНЦУСКЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ, 
Њ.Е. гђе КРИСТИН МОРО 

Београд, 06. октобар 2014. године

Екселенцијо, 

Примајући акредитивна писма којима сте именовани за изванредног и опуномоћеног амбасадора Републике Француске у Републици Србији, желим да изразим задовољство што ћу имати прилику да, заједно са Вама, радим на унапређењу односа и сарадње између наше две земље. 

Ваша дужност амбасадора Републике Француске у Републици Србији почиње у години у којој обележавамо стогодишњицу почетка Првог светског рата, у коме су се српски и француски војници заједнички борили и проливали крв за слободу и независност. Наше традиционално пријатељство и савезништво потврђено је и у Другом светском рату.
У свести српског народа дубоко је уврежено осећање пријатељства и захвалности француском војнику и француском народу, а као симболичан знак те захвалности у центру Београда подигнут је споменик „Захвалности Француској“.

Ваша екселенцијо, 

Oдноси између наших држава свеобухватни су и добри о чему сведочи и потписивање Споразума о стратешком партнерству. Захваљујем се на подршци коју Вашa земљa пружa Србији на путу европских интеграција. Посебно желим да се захвалим за немерљиви допринос Француске и председника Франсоа Оланда одржавању Међународне донаторске конференције ради помоћи у отклањању последица велике природне катастрофе која нас је задесила.
Уверен сам да ћете Ви, у својству амбасадора Републике Француске, учинити све како би се даље развијали и унапређивали односи и сарадња наших двеју земаља и учврстило пријатељство наших народа. Будите уверени да ћете у свом раду имати подршку свих институција Републике Србије, као и моју лично.

Екселенцијо,
Желим Вам пуно успеха у обављању ваше одговорне дужности. Молим Вас да пренесете моје срдачне поздраве председнику Франсоа Оланду, жеље да билатералну сарадњу наших земаља још више продубимо и позив да ускоро посети Београд.
