КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА НОВИНАРЕ ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ ИНДОНЕЗИЈE
Уважени председниче Ђоко Видодо,

Поштовани представници медија,

Даме и господо,

Председник Ђоко Видодо и ја смо разговарали о наставку изузетно добрих билатералних односа Србије и Индонезије, даљем политичком дијалогу и констатовали да сарадња има тенденцију даљег унапређења. Сарадња између две земље није оптерећена отвореним питањима. Србија је опредељена за развој добрих односа, посебно на економском плану и изузетно ми је задовољство што постоје иницијативе за размену посета и јачање сарадње.
Традиционално пријатељство и солидарност две државе и два народа, које датира још из периода несврстаних, обавезује нас да још интензивније радимо на продубљивању билатералне сарадње, нарочито у области економије. Србија је посебно захвална Индонезији на несебичној помоћи током катастрофалних поплава које су нас задесиле 2014. године. Ја сам позвао председника Видода да учини узвратну посету Србији и чини ми посебно задовољство што је председник прихватио мој позив. 

Србија јако цени чињеницу да Индонезија не признаје једнострано проглашену независност Косова и Метохије и  пружа јасну, принципијелну и недвосмислену подршку територијалном суверенитету и интегритету наше земље. У име Србије, као и у своје лично име, изразио сам захвалност због чињенице да је Индонезија била уздржана приликом гласања о пријему тзв. Косова у чланство ММФ-а и Светске Банке. Такође, зато што је изричито била против пријема Косова у Унеско. Ми дубоко ценимо чврст став Индонезије, управо као највеће муслиманске државе и значајне чланице Организације за исламску сарадњу, о непризнавању Косова.

Известио сам председника Ђока Видода о повећаним безбедносним ризицима на територији Косова и Метохије, као и чињеници да је Приштина оптерећена религијским екстремизмом и учешћем становника албанске националности у бројним терористичким акцијама у редовима тзв. исламске државе. Пренео сам председнику Видоду своју бојазан да ће преседан, који су поједине државе направиле признавањем Косова, бити повод Исламској држави да прогласи независност и да  би то  могле да  признају и поједине државе.

Што се тиче економске сарадње, председник Видодо и ја смо констатовали да постоје бројне могућности за јачање сарадње у пољопривреди и прехрамбеној индустрији, металској индустрији, информационим технологијама, изградњи инфраструктуре, туризму, војној, хемијској и фармацеутској индустрији. На прошлогодишњем Пословном форуму Србије и Индонезије је изражена обострана спремност за унапређење економске сарадње, не само у области трговинске размене, већ и у области инвестиција, с обзиром на то да постоје сви неопходни услови. Индонежанска страна је заинтересована за оснивање дистрибутивног центра у Србији, намењеног за финализацију полупроизвода, ради њиховог пласмана на тржишта земаља региона и Европе. 

Пружио сам уверавање председнику Видоду да је Србија прави партнер за директне инвестиције из Индонезије. Поред изузетно доброг географског положаја Србије, инвеститор може да рачуна на веома образовану, стручну и поштену радну снагу. 

Србија је привржен партнер Индонезије, што је потврђено подршком кандидатуре те земље за несталну чланцу Савета безбедности Уједињених нација за период 2019–2020. на изборима током 73. заседања Генералне Скупштине 2018. у Њујорку. Ми ћемо наставити да вас подржавамо, драги пријатељи, драги пријатељу, председниче Видодо, и у будућности.

Србија је такође веома заинтересована за унапређење сарадње у области културе, просвете, науке, технологије и спорта. Желео бих да скренем вашу пажњу да надлежна министарства две стране активно раде на бројним пројектима у поменутим областима и посебно ми је драго да у оквиру пројекта „Свет у Србији“ на факултетима Београдског Универзитета студира четворо индонежанских стипендиста. Такође, више од десет студената из Србије користи стипендију индонежанске владе „Дармасива“. Ми ћемо у наредном периоду уложити додатне напоре да се број студената у размени значајно увећа. 

Желео бих да подвучем да Србија не мери своја пријатељства обимом материјалне размене, што је доказала пружајући помоћ пријатељима широм света кад им је било најтеже. Још једном желим да подвучем да је Индонезија прави пријатељ наше земље, што је и показала. Ми смо веома захвални на помоћи и то никада нећемо заборавити. 

Хвала!

