Уважени председниче САНУ,

Ваша светости, Ваша преосвештенства,

Поштоване екселенције,

Учесници скупа,

Даме и господо,

Стефан Немања, најмлађи и најспособнији син властелина Завиде, био је родоначелник династије Немањића, која је створила моћну српску државу конкурентну и самој Византији. Када бисмо навели само ту чињеницу било би довољно за оцену да је био један од најзначајнијих владара у српској историји. Уз то, отац је светога Саве, а та два свеца су два угаона камена Српске православне цркве, чија је улога у идентитету и култури српског народа – кључна.
Дистанца од девет столећа је довољна да можемо да констатујемо да је Стефан Немањa – Свети Симеон Мироточиви једна од најважнијих личности и у целокупној српској историји. Његов лик вековима надахњује генерације Срба, једнако као зачетник највеће српске династије, током које је српска држава проширила своје границе, и као човек који је био посвећен развоју архитектуре, уметности, књижевности, црквеног градитељства и сликарства.
Увео је православље као званичну религију и градио цркве и манастире који су бисери архитектуре и фрескосликарства.

Владавина Великог жупана Стефана Немање је пример мудре политике каква је потребна и данас. Искушења која је имао у настојању да обезбеди самосталност Србије, његова храброст и одлучност у спољној политици, пример су да велика дела и богата заоставштина нису могући без велике личне жртве, одлучности, непоколебљивости и посвећености.
Да цитирам “О владавини његовој и држави његовој не исписасмо по реду, што слушасмо и видесмо, да се не умноже речи. Јер сам Бог зна, а ни од људи није скривено колики је био његов подвиг за нас и за људска незнања, овога блаженога мужа, господина нам и учитеља, који има Соломонову премудрост, Давидову кротост, Јосифову добру нарав; свима диван и страшан, владар владарима и господар господарима, и просто рећи други му неће бити раван“. Крај цитата

 Његов живот је проткан тешкоћама, непрекидном борбом, али и украшен врхунским светитељским врлинама. Власт није добио на сребрној тацни: за њу се изборио након утамничења и борбе са браћом. Земљу је затекао подељену и разједињену.
Вазални статус Србије подразумевао је велике намете и учешће Срба у туђим ратовима. Мудром унутрашњом и спољном политиком, коришћењем правих прилика за пријатељства са великим силама успео је да се овенча титулом великог жупана. Створио је услове за утврђивање српске државности и проширење српских граница.
Знао је да удари на Ромејско царство (Византију) да ратом знатно прошири границе своје државе, али исто тако, када га Византија надјача преговорима поново призна њену врховну власт, али задржи освојене територије. Већ као мали феудални владар вешто је користио геополитички положај земље којом је управљао. Наиме, његов феуд, који му је дао као вазалу цар Византије, налазио се на Via Militaris, стратешком правцу кроз Моравску долину, који је био кључан за војне походе две зараћене државе Византије и Мађарске. Српски велики жупани су традиционално били на страни Мађара, али Стефан Немања је умео вешто да балансира између зараћених, извлачећи према приликама највећу корист за себе, градећи тако темеље своје будуће моћне државе. 
Умео је да пошаље изасланике чак у Нирнберг да са царем Фридрихом Барбаросом уговоре савез против Византије, али је исто тако знао да цару Византије Манојлу Комнину пошаље своју војску ради помоћи у бици код Мириокефалона. Његовом заслугом Косово, Зета, Травунија, Захумље, Неретвљанска област постадоше делови српске државе. 
За нове генерације Стефан Немања представља светионик који одређује правац очувања српске државе, његов лични пример је обавеза да се као највеће благо чува драгоцена земља која нам је привремено дата на чување. Тај аманет није он оставио само својим потомцима, већ свим Србима, за вјеки векова. Упозорио је српски жупан да народ није народ без земље. Да народ није народ ако допусти да нема свој језик. Да народ није народ без вере и љубави. Пред тим заветним речима, нико не може да остане равнодушан...

Поучио нас је да смо ми Славени могли бити једно биће, снажни и непобедиви. Али, нажалост, размирице и разни интереси су нас раздвојили и ослабили...цитирам:
„Славени су својим мноштвом притисли земљу од сјеверних до јужних мора. Могли су бити највеће царство на земљи и највећи народ под небом.
Али они су били и остали још увијек само мноштво у туђим државама. Свако се наше племе бије да створи своју државу. Велики славенски народ раситнио се у мале народе и још мање државице. А мала држава на свијету је исто што и мала риба у мору и служи да је велика прогута. Шта су велике државе него велике рибе које су се нагутале малих. Србија је, чедо моје, била премала држава у устима велике Византије. Увијек је вирила из утробе великих држава. Чим нас је која од тих грабљивица испустила или смо се сами ископрцали, одмах нас је друга зграбила“...крај цитата.
Стефан Немања нас је правилно подучио да наше национално биће чине и кости предака и небо изнад нас. Аманет који је оставио тече нашим венама, јер нас, Србе, спаја крв заједничких предака. Учио је да не мрзимо друге, али да чувамо своје"...и најважније цитирам "Јер ја вам дајем ову заповед: да љубите брат брата, не имајући међу собом никакве злобе". Крај цитата.
Чак је и његово повлачење са трона имало дубоки дипломатски и надасве државнички смисао. Стефан Немања је на сабору 1196 демисионирао, а све у договору са византијским царем Алексијем III,  за свог наследника је одредио средњег сина Стефана Првовенчаног, за кога је рекао да је „добри корен који је изашао из моје утробе“, који је пак био ожењен царевом ћерком Евдокијом.
Силазак са власти за њега није представљало никакву тешкоћу, јер за Стефана Немању световна власт је имала смисао само ако је у служби народа и државе. Том приликом, будући да је био и велики хришћанин рекао је и следеће: „кратак је пут којим течемо, живот наш је дим, пара, земља и прах; за мало се јавља, а убрзо нестаје“...“овај живот је сенка и сан“...“када и сав свет стечемо, тада ћемо се у гроб уселити, где су заједно цареви и убоги.“
Своју мисију служења народу и држави наставио је потом на Светој гори, где је прешао у вечни покој, са последњим речима хвале у славу Бога, у дубокој старости 13. фебруара 1199. г. као монах Симеон у манастиру Хиландар, а 1208. г. његове су мошти пренете у манастир Студеницу, где се и сада налазе. 
Свети Сава је о владавини свога оца написао: „Јер сам Бог зна, а ни од људи није скривено колико је био његов подвиг за нас и за људска незнања, овога блаженога мужа, господина нам и учитеља, који има Соломонову премудрост, Давидову кротост, Јосифову добру и нарав; свима диван и страшан владар владарима и господар господарима, и просто рећи, други му неће бити раван“.

Коначно, истакао бих неке од најзначајнијих историјских последица владавине Стефана Немање: 
- На унутрашње-политичком плану, јачином политичке воље и оружја ствара јаку централну власт; он је први владалац у пуном смислу те речи. Важно је нагласити да прекида са праксом такозваних удеоних кнежевина, у којима браћа заједнички владају повереним територијама уз неку врсту поштовања ауторитета једног од браће као владара (у пракси је ово давало веома лоше резултате, и у политици владања и нарочито код наслеђивања, што је видљиво на оновременом руском примеру).
На тај начин Стефан Немања ударио је темељ ономе што се касније препознаје као посебна одлика српске средњовековне државе – не правни партикуларизам који влада у осталим државама Европе, већ универзалност, јединство правног система, што је два века касније кулминирало доношењем Душановог законика. У тадашњој Европи само су две државе имале јединствен правни систем: Византија и Србија.  
- На спољно-политичком плану, он је дефинитивно окренуо правац српске државне и црквене политике према Ромејском царству, Византији. Ово је одлука која је судбински утицала на стварање идентитета какав данас постоји код Срба.

- Већ у време своје световне власти био је први велики задужбинар. Био је ктитор бројних цркава и манастира, наведимо Студеницу, Свету Богородицу у Топлици, Светог Георгија у Расу, а од изградње његових Ђурђевих ступова рачуна се настанак Рашког стила градње сакралних објеката. Хиландар је, по речима Светог Саве, подигао тако што је место које је било „пусто ловиште зверова“ препознао као место где треба саградити свети манастир. 
- У идеалтипском погледу он је први српски светитељ, он је први који „заступа и штити“ полетни и јуначни српски род „на небесима“. Од њега почиње оно укључивање Срба међу старије народе хришћанске васељене. 

- Одлучио се за добровољно напуштење власти, што у то време није било правило, јер је силазак са власти по правилу пратила смрт - насилна или природна. По демисионирању са трона световне власти, отпочео је духовну мисију, одлазак у манастир. Тај узор који је створио прославио га је како у световној тако, нарочито, и у духовној историји српског народа.  
Девет столећа касније, суочени са сличним искушењима, путоказ за деловање налазимо у начину на који је он водио своју државу. И када нас присиљавају да се одрекнемо дела свог бића, оклеветани и уморни од сталне борбе, растргнути изнутра и споља, исмејани и проглашени истовремено и издајницима и националистима, стојимо усправно, јер су правда и истина на нашој страни и помажу нам да не поклекнемо.

Јер завет да ничију крв не проливамо зато што је из туђега племена или народа, већ да љуто бранимо крв своју јер у њој је крв предака наших, завет је не само нама, већ и онима који долазе после нас... 

Можда се некима чини да смо поражени и понижени, али наша је борба праведна, а њихови, најчешће бедни и економски интереси нису довољни да победе српски народ.

А како бисмо другачије када вековима својим знојем и крвљу натапамо српску земљу. Из ње потичемо, она нас храни, њој се враћамо. Они који су протутњали нашом земљом, само су тренутак у нашем памћењу, а одлазили су односећи на себи проклетство наше проливене крви.
А како бисмо када је Стефан Немања говорио „Окупите све наше земље и окупите се сви у земљи. Не откидајте се од земље и не откидајте земљу ни себи ни другоме. Ако народ има мајку, онда му је мајка земља на којој живи. Она нас увијек изнова рађа и храни. Земља је вјечна родиља народа. Чувајте је и љубите, чедо моје. Љубите јој не само поља и планине, и ријеке и море њено, него сваку њену стопу и сваку груду. Морате знати, чедо моје мило, да је у тој груди што може да стане на длан сва земља. Зато узмите своју земљу на дланове и не испуштајте је никада и ни за шта из својих руку, јер сте са том грудом земље у руци народ, а без те груде, празних шака, само скитнице међу народима“.

Учинићемо све, даме и господо, да Срби више никада не буду народ који свако може некажњено да прогони или прогна.
Даме и господо,

проглашавам међународни научни скуп „ВЛАДАР, МОНАХ И СВЕТИТЕЉ: СТЕФАН НЕМАЊА – ПРЕПОДОБНИ СИМЕОН МИРОТОЧИВИ И СРПСКА ИСТОРИЈА И КУЛТУРА“ отвореним
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