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ВОЕННЫЙ ПАРАД – ШАГ ПОБЕДИТЕЛЯ 
Белград, 16 октября 2014 года
Уважаемый Президент Российской Федерации Владимир Путин,
Уважаемый Президент Республики Сербской,

Госпожа Председатель Народной скупщины,

Уважаемые члены Правительства Российской Федерации и Республики Сербии,
Ваши Превосходительства, господа военные атташе,
Ваше Святейшество, Ваши высокопреосвященства,

Уважаемые ветераны, герои сражений за освобождение Белграда,

Представители Армии Сербии,

Граждане Сербии!


Когда, наконец, решили осесть, сербы бросили вызов угнетателям и мощным, так как они поселились в одной из самых красивых частей мира - на перекрестке цивилизаций, религий и культур, военных и экономических путей. С тех пор, Сербия стоит на пути каждого захватчика, как государство, которое нужно захватить, поработить, завоевать, а конечной целью некоторых из них было и наше полное уничтожение. Они поступали со всех сторон, и уходили во всех направлениях. Они не позволяли нам прожить ни столетия без оборонительных войн. 

Защищая свой ​​дом, сербский солдат, одновременно защищал восток и запад, север и юг, истощал и останавливал угнетателей. 
Именно поэтому история Армии Сербии - история оборонительных войн, свободолюбивых сил, эпических жертв за спасение страны и народа, спасение других государств и народов... и так на протяжении веков.

Граждане нашей страны всегда гордились своей армией. Не только потому, что она образовалась из народа, что была и осталась народной, а и потому, что никогда на протяжении своей многовековой истории не вела завоевательные войны, что на основании героизма наших предков, славных побед в обеих мировых войнах ее имя всегда в мировой истории находиться на стороне праведников и победителей.
Сегодняшним военным парадом приветствуем современного сербского солдата, который марширует, гордясь наследием своих предков, который готов защищать свое, преданного миссии стабильности в стране и регионе, миру в Европе и во всем мире.

Приветствуем офицеров, которые свою форму и гордость унаследовали от Милунки Савич, Штурма, Косты Войиновича, Мишича, Путника, Степы. Петра Бойовича, Koчи Поповича, а мастерство сражения выучили на Цере, Колубаре, Салоникском и Сремском фронтах, Сутьеске, Кошарах, в сражениях для защиты и освобождения Белграда.

Приветствуем Армию Сербии, которая занимает первое место среди учреждений, которым граждане больше всех доверяют, потому что ежедневно заботиться о спокойном сне наших детей и судьбе своего народа независимо от того в военное ли это или в мирное время. Сегодняшний парад - торжественный и чрезвычайно важный момент, показатель готовности Армии Сербии и общности Армии и граждан.
Сегодня перед нами и продукция военной промышленности Сербии, сербских знаний и признанных технологий, которые по качеству приравняются к тем, поступающим из наиболее развитых стран. 
Уважаемый и дорогой Владимир Путин!

Величина и подлинная доброта человека и народа проявляется через его отношение к тем, кто слабее его, к тем, к которым он не должен относиться хорошо, кому не должен посвятить себя, которым не должен помогать, а помогает всегда, щедро и от всей души. 
Неоднократно в своей военной истории - Сербия, небольшая славянская страна, почувствовала большую, мужеством и человечностью увенчанную российскую помощь, которую вы нам оказывали,  не задумываясь о последствиях для собственного государства и народа.
Русскому императору Николаю II Романову откроем памятник в Белграде. Своим ультиматумом в адрес союзников о том, что Россия прекратит участие в войне, если они срочно не отправят корабли промерзшим сербам на берегах Албании, царь Николай спас от уничтожения сербскую армию и наших беженцев.

 В первый год Великой войны, русские посылают нам военные корабли и своих солдат, которые защищают Белград на Саве и Дунае, будто бы сражаются на Волге и Дону. Все время посылают нам помощь, включающую даже и то, что сами для себя ввозят, потому что она нам была необходима, чтобы защититься.
На Салоникском фронте, осталось записано в истории, с сербскими солдатами и союзниками сражалось 30 000 русских солдат. Поэтому Русский некрополь на белградском Новом кладбище является святыней для каждого жителя сербской столицы, символом вечной благодарности граждан моей страны каждому рядовому, капралу и офицеру русской армии, который навсегда покоится в Сербии, за которую героически отдал свою жизнь.
Сербия покрыта общими могилами, склепами и кладбищами, свидетельствующими о страшной гибели русского солдата на сербской земле. А сама земля пропитанная общим потом во многом является общей землей, земля, пропитанная общей кровью защитников, представляет святыню для их потомков. И не случайно, что на Западе в средние века и Россию и Сербию называли одним и тем же именем Расция, и что на Святой горе Афонской русский монастырь св. Пантелеймона и сербский Хиландар опираются друг на друга.
Нас связывают происхождение, язык, обычаи, религия, история, культура, возвышенное свободолюбие и героическая гордость, общие и безымянные могилы, покинутые деты сироты и жены, прекращены жизни молодых людей, потерянные поколения, которые помнят о нашей общей истории. Сколько бы нас было, если бы не было войн, которые мы сами и не развязывали?

И снова война, опять Россия и Сербия в победоносном походе, на этот раз против фашизма. 70 лет назад, плечо к плечу, партизаны и красноармейцы освобождают каждую улицу, каждое здание в Белграде, и ставят знаменитый знак «Мин нет».  На одной улице ведут бои, на другой уже празднуют свободу. 
Красноармейцы 3-его Украинского фронта сражаются так, как будто защищают свободу и честь Москвы, на улицах сербской столицы получают серьезные ранения и отдают свою жизнь.

И опять общее кладбище, на этот раз освободителей во Второй мировой войне. Как они сражались плечо к плечу, так и сегодня рядом друг с другом разделяют могилы  на Кладбище освободителям Белграда. 
Посвящая всю эту неделю 70-летию проживания в мире, празднуя победу над фашизмом, белградцы чтят память обо всех храбрых партизанах и красноармейцах, которым обязаны свою свободу.

От имени всех граждан Сербии сегодня я наградил высшей наградой - Орденом Республики Сербии на большой цепи Президента Российской Федерации.
Дорогой Владимир Путин!

Высший орден Республики Сербии, которым награждены только Вы, отлит из крови и слез нашего страдальческого народа, скованный из оружия, которое сербский солдат носил во время войн. Носите его, как знак признательности моей страны за каждого солдата Вашей страны, который после Первой и Второй мировой войны вернулся из Сербии в Россию и за каждого, который, к сожалению, остался у нас навсегда. 
Носите его в знак благодарности за все, что делали и делаете сегодня Вы и Ваш народ для того, чтобы в условиях мира и свободы Сербия сохранила свою независимость и территориальную целостность, и достигла прогресса во всех сферах жизни.
Пусть наша общая славная история останется прочным и неразрывным звеном нашего братства, дружбы, которая всегда была, есть и будет гордостью для наших государств и народов, на благо каждого доброжелательного человека в мире.
Мы всегда оставляли войны за собой. Сегодня Сербия свое экономическое развитие основывает на свободном доступе к российскому рынку и инвестициях из России, а свою энергетическую стабильность на энергоносителях из России, в частности на проекте «Южный поток», по которому когда-то о нас будут помнить наши наследники, также как мы помним совместные сражения. 

Ваше присутствие на сегодняшнем параде Армии Сербии, первом после почти 30 лет, для нас является честью и символом нашего общего славного прошлого, настоящего и будущего, воспоминанием о победах и героях Первой мировой войны и героях - освободителях Белграда во Второй мировой войне, которым представители Армии Сербии сегодня посвящают свой шаг победителя восклицанием, сопровождающим нас в гибели и в победах: ДА ЗДРАВСТВУЕТ СЕРБИЯ!
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