ГОВОР
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ ТОМИСЛАВА НИКОЛИЋА
НА СВЕЧАНОСТИ ПОВОДОМ ЗАВРШЕТКА ШКОЛОВАЊА ПОЛАЗНИКА 4. КЛАСЕ ВИСОКИХ СТУДИЈА БЕЗБЕДНОСТИ И ОДБРАНЕ И 58. КЛАСЕ ГЕНЕРАЛШТАБНОГ УСАВРШАВАЊА ШКОЛЕ НАЦИОНАЛНЕ ОДБРАНЕ

Дом Народне скупштине, петак, 03.07.2015.

Поштована председнице Народне скупштине,
Господо министри и генерали, 
Официри, војници и цивилна лица у служби Војске Србије,

Ваше преосвештенство, часни оци,
Ректори, декани, професори, чланови академске заједнице Србије,

Даме и господо,
 Задовољство ми је да у Дому Народне скупштине  Републике Србије честитам успешан завршетак школовања полазницима 4. класе Високих студија безбедности и одбране и 58. класе Генералштабног усавршавања Школе националне одбране.
Поздрављам и припаднике иностраних армија који су завршили школовање заједно са официрима Војске Србије. Они су доказ да државе из којих долазе имају поверење у војно школство Србије. Одабир наше војне високошколске установе за усавршавање официра из армија широм планете значајно доприноси циљу којем тежимо – да Универзитет одбране, посебно Војна академија, буде препознат као лидер савременог педагошког приступа савладавању војних знања и вештина, као високошколска институција која образују квалитетан војни кадар, не само у региону већ и у најширем, глобалном оквиру.
Војнообразовне институције које прате савремене педагошке трендове, а таква је и наша Академија, конципиране су тако да воде рачуна о континуираном образовању током читаве каријере. Неопходно је да ова врста доживотног усавршавања буде доступна свима који се баве питањима из области одбране. Семинари, курсеви, радионице, стручна и научна саветовања морају увек да буду посвећени актуелним темама које су у функцији јачања система безбедности и одбране. Свеобухватност се постиже и сталном, несебичном сарадњом Универзитета одбране са свим универзитетима из Републике Србије, али и из иностранства. 
Војска Србије у себи обједињује значајне научно-истраживачке, образовне, технолошке и привредне капацитете чиме, поред основне намене, представља и битан развојни капацитет целог друштва.
Даме и господо, драги пријатељи,
Србија данас активно доприноси безбедности и стабилности у региону. Наша земља тежи да тај свој допринос оствари уз максималну сарадњу са нашим суседима и међународном заједницом. Залагање за мирољубиво решавање сукоба има снагу принципа у нашој спољној политици, уз наглашавање потребе да се притом подједнако уважавају сви политички субјекти и поштују основни принципи међународног права.

Наша Војска тежи стандардима најмодернијих војски света. У том настојању урађено је много и данас можемо рећи да, захваљујући планираном развоју заснованом на оперативним способностима, имамо савремену и рационалну Војску, која по угледу и поштовању заузима високу позицију међу грађанима. То поверење осведочено је и великим одзивом кандидата на конкурсима за професионалну војну службу и војне школе.
Поштовани полазници,
Ви сте управо окончали усавршавање током којег сте, изучавањем  квалитетних мултидисциплинарних студијских програма, оспособљени да примените превентивне, ефикасне и интерресорне приступе пословима безбедности и одбране. Србија је у вама добила генерацију будућих високих руководилаца – лидера у систему одбране на стратегијском и оперативном нивоу одлучивања, спремних да одговоре на изазове који се постављају пред нашу државу у савременом политичком и безбедносном окружењу.
Као полазници Високих студија безбедности и одбране и официри на Генералштабном усавршавању, оспособљени сте да будете квалитетни чланови истог тима. Снага тог тима проистиче из сврхе којој служи, а нема узвишенијег циља од одбране државе и јачања њеног система безбедности. Очување мира, стварање отпорног и снажног система безбедности земље и развој регионалне сарадње, између осталог, обезбеђују да сваки грађанин, држава и друштво буду у стању да у миру и безбедно следе своје циљеве и остварују своје снове.
Када говоримо о очекивањима, управо ви који данас завршавате највише нивое усавршавања, изнећете велики терет задатака у јачању система безбедности и одбране током наредних година. У предстојећем периоду Република Србија мора да искористи своје потенцијале и да заузме заслужено место у породици европских земаља.  
Приоритет наше спољне политике је приближавање Европској унији  како би у оквиру породице европских земаља Србија могла не само да поправи животни стандард својих грађана, већ и да активно делује на заштити свог суверенитета и да осавремени своју Војску. 
Интеграцијом у европске токове Србија ће добити прилику за напредак и просперитет у свим областима друштва, а припадници наше Војске ће,  кроз различите облике међуармијске сарадње, показати Европи и свету квалитет стечен током школовања и усавршавања. Досадашња искуства нам дају право да имамо велика очекивања од припадника Војске Србије.

Поносни смо на извештаје из команди мултинационалних операција задужених за изградњу и очување мира у различитим регионима и државама широм света у којима су ангажовани наши официри, подофицири и војници. Одатле долазе оцене које потврђују висок квалитет  нашег војног образовања и обим знања којим располажу наши официри и припадници Војске којима они командују. 
Припадници Гарде Војске Србије, на понос грађана наше отаџбине и уз нескривено дивљење колега из других војски света, достојанствено и узвишено носили су заставу своје земље, и јединственим српским стројевим кораком продефиловали московским Црвеним тргом на Паради победника, којом је прослављено 70 година победе над фашизмом у Другом светском рату. Сваки припадник Гарде прошао је управо наше војне школе и обуке и на најлепши начин пред светом презентовао своју земљу, своју Војску и њен образовни систем. 

Поштовани припадници Војске Србије, 
Развојем и реформама војног школства настојимо да наши официри у корак са временом и светом стичу потребна знања и вештине помоћу којих ће професионално и одговорно водити своје јединице у мисије Војске. Уз неопходну и сталну модернизацију материјалне базе, Војскa Србије је и данас спремна да заједно са армијама осталих европских држава учествује у решавању свих актуелних безбедносних проблема и спровођењу најразноврснијих образовних и научноистраживачких пројеката. 
Сви ови чиниоци уверавају ме да ће Војска Србије и у будућности сачувати с правом заслужено поверење које јој грађани наше отаџбине из године у годину указују, јер је током своје вековне ослободилачке традиције увек изнова потврђивала јединство са својим народом. А јединство између народа и њене војске, учи нас историја, непобедива је одбрамбена снага,  здрава основа за будући напредак државе и друштва. 

Честитам вам успешан завршетак школовања који је само један у низу стицања нових знања. Избором своје професије определили сте се за доживотно образовање, за живот у коме ћете предводити али и стално учити, као део војске која свакодневно учи и научено примењује у пракси. 

Живела Војска Србије!

Живела  Србија!    
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