ОБРАЋАЊЕ ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
СРЕТЕЊЕ, 15. 02. 2015. године

Уважена председнице Народне скупштине,
Ваша светости, часни оци, 
Ваше екселенције, 

даме и господо, драги пријатељи,

Србија се, зато што је створио чудни српски народ, кроз читаву своју историју по којечему разликује од других држава. Чудни су и путеви Господњи, пошто се ни један посао не почиње и не завршава без његове помоћи. Ако свуда и увек најпре настају државе, а потом формирају институције, код Срба није могло тако, обично. Навикли на спочитавање да смо вазда мимо света и обичаја, није нам необична ни историјска чињеница да су у Срба најпре настале институције са националним предзнаком, а потом модерна српска држава. 
Други би рекли да смо радили наглавачке: уместо да држава ствара институције – институције су стварале државу. 
Сретењски устав донела је на Сретење 1835. године, на ливади поред кнежеве цркве у Крагујевцу, Сретењска скупштина, којој је присуствовало 2.400 народних представника из целе Србије. Доношењу Устава прикључило се и више од 10.000 шумадијских сељака. 

Претходио му је Први српски устанак, „српска револуција“, који је избио на овај дан 1804. а за њим и Други српски устанак, који је, стварањем Кнежевине Србије, резултовао аутономијом Србије у границама Османског царства.

Овај први савремени Устав Србије ограничио је моћ владара,  увео и прописао грађанска права, прописао државна обележја Србије и дао легитимитет народној скупштини. 
Наслањајући се на једну од најважнијих тековина француске буржоаске револуције – Декларацију о правима човека и грађанина, створио је оквире за доношење устава који су му следили, пре свега у области права човека и грађанина. 
Био је толико либералан да је и Тома Вучић Перишић говорио: „Ја се не боим никога, ни књаза ни Совјета, ни попечитеља ни митрополита и нико не треба да се бои никога. Ми смо сви равни, што је књаз то је и свињар, што свињар то и совјетник, што совјетник то и терзија, што терзија то и судија, што судија то и ја. Сви смо ми једнаки: не треба да се само један греје на сунцу, а сви ми стојимо у ладу... Ја се не боим никога, само се боим Устава. Нек нико не мисли да књаз може да чини у земљи што оће; он мора да слуша народ и чини оно што народ оће и заповеда.“ 

Сретењски устав није изнудила само Милетина буна, већ и институције које су постојале пре њега. Матица српска старија је од Сретењског устава једанаест, а Народна библиотека Србије три године. Српски књаз Милош био је неписмен, али је наредио да се у националну библиотеку морају слати обавезни примерци сваке штампане књиге.  Дрешио је кесу да би сачувао и унапредио рад најстаријих институција српске културе и писмености. 
Милош је био нападан, оспораван, али и оправдаван од чувених људи свога доба.
Ђорђе Протић је писао да је Милошева држава била место „гди пуста воља једног човека сваки час бело може црно, а црно бело начинити; гди само тај човек како хоће и како му се свиди, свачим управља и о свачем суди; гди чиновници незнају ни шта су, ни докле њина власт и њина дужност иде; гди никаквог устава и никакви земаљски закона нема...“
Вук је у свом писму Милошу из 1832. године то овако исказао: 
„Данас у Србији правитељства, у правоме смислу ове речи, нема никаквога, него сте цело правитељство Ви сами...“ 
Али је зато Ђуро Даничић написао: 
„У околностима у којима је одрастао и постао оно што је био, кнез Милош није могао бити друкчији. У околностима у којима је стварао Србију и управљао њом потребно је било с његове стране самовољство; друкчији човјек или не би могао ни доћи на његово мјесто, или ако би дошао не би ништа свршио... Борба која је била у Србији за његове прве владе, није била борба с његовим самовољством – зато и јест трајала и послије одласка његова и послије године 1842; него је била борба коју држава постајући носи у себи, у којој се сатиру самовољства свачија, да би држава дошла дотле да у њој буде закон највиша воља.“ 
Као што је знао да век у коме јесте, и векови у којима га неће бити, припадају ученим и писменим, Милош је знао и да Устав који ваља написати мора бити утемељен на бићу народа, мора поштовати обичајно право колико и најмодерније тековине државности његова доба. 
 Геније из народа, Милош је ученом Димитрију Давидовићу сликовито рекао: „Мотри, кумашине, да се у чему не спотакнемо. Ти бар добро знаш с ким ми имамо посла. То наше независно правленије мора да се повија по сваком ветру. Зато гледај шта пишеш!“ Знао је мудри књаз да Устав као врховни документ државности, мора да личи на народ коме је намењен, а да опет не повреди моћније државе од српске. Испоставиће се да је Сретењски устав био одвећ независно правленије, да није био тек устав модерне српске државе, већ модерних држава уопште. Ту су постављени неки стандарди на које ће европско законодавство подуже чекати. 
Зато је Сретењски устав из 1835. године својим идејама о слободи, правди, укидању ропства сваком човеку који закорачи на тло Србије, бригом о финансијама, о нацији, нарочито одредбама о грађанским правима и Народној скупштини, до те мере био напредан и модеран за своје доба, да је дочекан на нож са свих страна. Одмах је изазвао реакције и оспоравања силних држава које нису биле вољне да прихвате вредности које су данас  цивилизацијске тековине, а које је први дефинисао управо Устав тада вазалне кнежевине Србије.
Аустрија, Турска, Русија, као да су се надгорњавале која ће га тежим речима оспорити. Називан је утопијским, превратничким, антихришћанским, опасним у својим одвећ либералним ставовима. 
У суштини, иза оспоравања се крио  страх од слободарских идеја, уставних ограничења владара, заштите људских права и слобода – дакле главних темељних вредности које данас живимо. 
И без обзира што се његово трајање броји данима, што га је сам књаз Милош већ у марту ставио ван снаге, историјска је чињеница да је у неким својим одредницама Сретењски устав уистину високо подигао стандарде на којима почивају данашњи устави модерних демократских држава. 
 Од доба великоморавског кнеза Растислава, лозе Немањића, кнеза Лазара и деспота Стефана, преко династија Обреновића и Карађорђевића, до дана данашњег, Србија је у сталним искушењима. 
Кућа на сред пута, раскрсница цивилизација, врата између Истока и Запада – прате нас ове сталне метафоре, фразе којима се описује изузетан геостратегијски положај Србије, један од пресудних историјских разлога да се стално и изнова осваја и контролише наша територија. Па и бука и бес које су тада моћне државе подигле на Србију због Сретењског устава, није било друго до одбрана њихових интереса који такав Устав угрожава. 
Србија нашег доба свој геостратегијски положај види и разуме као своју предност и шансу у сваком смислу – од економског развоја до промотера стабилности у региону на који свет може да рачуна као на партнера посвећеног миру,  напретку и развоју добросуседских односа. 

Свој углед у међународној заједници Србија вишеструко брани и увећава – од храбре, тешке, али једино могуће реформе целокупних државних и друштвених система, изградње и унапређења урушених институција, стварања нових вредносних парадигми, до искрене посвећености дијалогу са Приштином и респектабилне спољнополитичке доктрине која почива на чланству у Европској унији као приоритету, али и очувању изузетних односа са државама у свету са којима нас повезују веће и мање пријатељство, или интереси, или и једно и друго.
Србија је једна од ретких, ако не и једина држава, која данас нема непријатеља и има усуд да се многи њени пријатељи свађују или међусобно ратују. Ту своју јединствену позицију нудимо као изузетну предност током председавања ОЕБС-у у решавању конфликтних ситуација којима је, нажалост, оптерећено наше доба. 
Драги пријатељи,

Као што се у Милошево доба по Европи пронео глас о Сретењском уставу, напредном и визионарском, показала је историја, тако се данас Србија прочула по својим успесима у реформама, али и успесима у спорту, култури, по својим младим научницима и шампионима знања. Постала је престижно место за размишљање, од инвестиција до туристичких изузетности.
Доприносећи  вековима успону европске и светске културе, која у свој корпус убраја многе знаменитости из Србије, од праисторије, преко средњег века до нашег доба, не ретко предњачећи у постављању вредносних система, Србија је и данас у обавези да сачува и унапреди себе и друге, да и у будућности уграђује своје име у цивилизацијске тековине као што је то у своје време,  искораком и визијом,  учинио Сретењски устав.
Честитам нам Дан државности, 180 година од једног значајног датума и 200 година од другог. На многаја љета. 
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