ГОВОР 
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ 
НА ОТКРИВАЊУ СПОМЕНИКА ГАВРИЛУ ПРИНЦИПУ
Финансијски парк, Видовдан, 28. јун 2015. г.
Председниче Републике Српске,

Ваша светости, часни оци,

Уважени министри,

Даме и господо, браћо и сестре,

Гаврило Принцип није имао споменик у Србији. Ништа није случајно, чекало се да о томе одлучују људи који живе и по његовим принципима слободе, независности, заједништва. Чекало се да у Србији о Принципу одлучују они који не би рушили његов споменик да је, којим случајем, до сада било храбрости да буде подигнут.
Да о Принципу одлучујемо, и да његово дело сагледавамо мерилима његове епохе а нашег осећања правде, без страха од нових тумачења моћника, свесни да ће његове пуцње у окупатора користити против нас кроз сва времена и просторе.
Гаврило Принцип и Младобосанци су припадали нараштају бунтовних младих људи каквих је било у читавој Европи тога доба. Надахнути идејама правде и права на слободу, пре свих руских анархиста и талијанских револуционара, препознали су у себи оне који су позвани да помогну ослобођење, излаз из сиромаштва равног ропству и заједништво, не само свог већ свих јужнословенских народа.

Њихове идеје најбоље је, на суђењу, описао Недељко Чабриновић:
„Прије него се растанемо желим да нас схватите, да нас не сматрате злочинцима. Ми смо вољели наш народ. Девет десетина нашега народа то је тежак. Он пишти, јадује, нема школе нема културе. Нас је то бољело.
Ми смо што хоћете, али зликовци нијесмо. Ја подастирем молбу у име себе и својих другова на дјецу благопокојног пријестолонасљедника да нам опросте, а ви казните како хоћете. Ми зликовци нијесмо, ми смо поштени људи, племенити, идеалисти, ми смо хтјели учинити добро, ми смо вољели народ, ми смо умрли за наше идеале.“
Припадајући и сам Младобосанцима, пред крај романа „На Дрини ћуприја“, Иво Андрић је у две реченице сажео суштину чина Гаврила Принципа и другова: „Ови синови сељака, трговаца или занатлија из забачене босанске касабе, добили су од судбине, без свог нарочитог напора, отворен излаз у свет и велику илузију слободе. То је тај нараштај побуњених анђела, у оном кратком тренутку док још имају и сву моћ и сва права анђела и пламену гордост побуњеника.“

Та пламена гордост испалила је хице у аустроугарског престолонаследника Франца Фердинанда, онога који је у свести побуњених анђела био симбол ропства анексиране Босне и Херцеговине, симбол тираније која као јарам притиска и мучи све људе, без обзира на националност и веру.
Надвојводу су после три неуспела атентата: 1902, 1906 и 1910. године, овог пута у околини Моравске Остраве, у Босни убили људи већином православне вере и српског порекла, иако су се махом изјашњавали као Југословени и Србо-Хрвати, које је на силу, бруталним припајањем, прогласио својим поданицима, држављанима Аустро-Угарске.
Убио га је Гаврило Принцип који је убијан четири године, колико је робијао у Терезину. Стеван Жакула је овако описао ћелију у којој је преминуо Гаврило Принцип и начин на који су Чеси у Терезину испратили његов ковчег:
„Ћелија је била празна. Из пиетета према успомени на њега и његово велико дело, Чеси нису никога више затварали у ту ћелију. Била је празна, нема и хладна као Лазарева гробница.
Чешки воз са шест ковчега преминулих Младобосанаца из Терезина је у спроводу испратила непрегледна маса од неколико хиљада душа лагано, побожно и достојанствено, уз соколску и војничку почасну стражу поред ковчега.“

За организовање атентата оптужена је Србија. Србија, чији је председник владе најпре упозорио Аустро-Угарску да се у Сарајеву припрема атентат, а потом прихватио истрагу и арбитражу о спорним питањима на Хашком суду. Аустро-Угари су били охоли, сматрали су да су то глупости које Срби измишљају, и не познајући генетику нашег народа мислили су, ко је тај ко сме да нападне наследника аустријског престола.

Из тог понижавајућег односа према другим народима произашао је и рат са Србијом, за који се мислило да је добијен унапред, да је довољно да буде објављен и да потом царске трупе прошетају својом новом територијом.
Рат је објављен иако је Фридрих фон Визнер, који је послат да утврди доказе о умешаности Србије у атентат, 13. јула послао у Беч телеграм следећег садржаја: ''Не постоји ништа што би указивало на одговорност Српске владе у организовању убиства, припремама или у снабдевању оружјем. Нити има било шта што би човека навело да посумња у тако нешто. Напротив, постоје докази који, изгледа могу да наведу на закључак да је тако нешто изван сваке сумње.“

А Србија је и тада, као и данас, као и увек, била против рата. Чим се сазнало за догађај у Сарајеву, у Србији су, а не у Бечу, прекинуте све прославе, не само по наредби власти већ и по вољи становништва. Народна весеља су отказана, позоришта затворена. Истог дана, међу првима, српски краљ Петар и регент Александар су послали телеграме са изразима дубоког саучешћа цару Фрањи Јосифу, исто су учинилее српска влада и скупштина. Убиство је осуђено у Србији.

За време 1. Светског рата Србија је за савезнике била земља хероја. Од тада до данас нема нових чињеница, докумената, а ипак неки наши пријатељи овај догађај другачије вреднују, изван контекста епохе, примењујући на догађај из 1914. године данашње дневно потребне вредносне судове и своје политичке и геостратешке интересе. Не ретко су оснажени пропагандом из деведесетих година, из периода распада Југославије који је оставио снажне последице управо на простор Босне и Херцеговине. 
Судове и оцене о Гаврилу Принципу и његовом споменику одређивали су историјски вртлози и дневне потребе.
Све што се у протеклих сто година градило и разграђивало, зидало и рушило, свака промена у држави и друштву, од Југославије до Федерације Босне и Херцеговине, политичка превирања, међунационални односи, преламали су се кроз однос према споменику Гаврилу Принципу у Сарајеву. Постављан па рушен, и тако више пута, исписиван, па мењан, политизација је догађаја од пре сто година, како коме треба у датом тренутку, није служио култури сећања и утемељеним вредносним историјским судовима.
Таква је и судбина његове фамилије, Хрвати су 1941 убили Гавриловог брата Нику, синовац Слободан Сељо постао је у партизанима народни херој, а синовац од брата од стрица Вукосав погинуо је као четник Момчила Ђујића.
Ако је Винстон Черчил у својој књизи „Непознати рат“ написао да је „Принцип умро у затвору, а споменик који су његови сународници недавно подигли слави његов и њихов злочин.“ онда не чуди и предлог резолуције о Сребреници, којом би од данас симбол злочина била само Сребреница.

Па добро, нека вређају нас данашње Србе, може им се, али не дам да вређају поклане и маљем убијене Србе у Јасеновцу, Старој Градишки, Јадовну, Бојнику, стрељане у Краљеву и Крагујевцу, живе подављене у Новом Саду, између осталих које до јутра не бих стигао да побројим.

Хоће ли им други народи, Роми, Јевреји, Руси, Белоруси, Украјинци, Амерички индијанци, Африканци, Латино американци дозволити да вређају и њихове мртве не помињући их у листи сећања на геноцид, остаје да се види.

Најлакше је данас за све окривљивати Србију и Србе. Зато у назови историјским тумачењима читамо да може да се стави знак апсолутне повезаности између сарајевског атентата и Првог светског рата, као покушај амнестије агресора и окривљивања нападнутог, оног који је сву своју дипломатску снагу усредсредио да избегне рат. Рат је почео нападом Аустро-Угарске, потом и Немачке на Србију, наставио се њиховим ратом против целог правдољубивог света и однео је 15 милиона живота.
Силе у ратовима побију људе, после рата се удруже они који су ратовале једни против других, који су се убијали, сви поново постану силни, а Србији измишљају стално нове услове да би отпочела макар да живи нормално.
Ми смо криви, па када су то, у светској историји, мале државе започињале светска војевања? Само велики и моћни праве велике проблеме, само они нападају, бомбардују, изазивају сукобе светских размера. Што се Аустро-Угарске и Немачке тиче, Првог светског рата било би и без Видовдана у Сарајеву 1914. године, и без Гаврила Принципа.
Зато не смемо да изгубимо ни битке које се данас воде кроз књиге, расправе, преко медија, интернета, не смемо да не бисмо изгубили и ореол праведника и победника, које смо заслужили и добили за време и непосредно после оба светска рата. Има ли за нас значајнијег дана од Видовдана, има ли ишта светије од Косова и Метохије? Данас жалимо, данас постимо, данас се не бојимо истине. Гаврило Принцип је био херој, симбол ослободилачких идеја, тираноубица, носилац идеје ослобођења од ропства, која је кружила Европом. Други нека мисле шта хоће.

Косово и Метохија је Србија, други нека притискају свој народ, у својој држави, да се одрекне своје територије, пошто само на то имају право. 
Србија ни данас не брани Гаврила Принципа и његове другове. Пре ће бити да они данас бране Србију, својом одбраном на суђењу које није било завршено када је рат увелико трајао, својим истрајавањем на истини, идејама и мотивима, чак и онда када су тамновали у нељудским условима и умирали на мукама.
Србија свој однос према „побуњеним анђелима“, како их назива Андрић, исказује сада и овде, спомеником Гаврилу Принципу, на који се чекало годину више од једног века. 
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