Господине председниче, 
даме и господо,

драги пријатељи!

Велико ми је задовољство што се налазим у пријатељској Португалији, земљи са којом Србија има дипломатске односе већ целих 135 година. Иако смо се у нашој историји суочавали са тешким искушењима, велики људи, као што је Антонио Рамаљо Јанеш, или као што је, на пример, био Марио Соареш, успели су да сачувају наше пријатељство, како бисмo ми данас могли заједно да градимо бољу будућност за наша два народа.

Хоћу да се захвалим народу Португалије на помоћи коју је ваша земља послала Србији током катастрофалних поплава које су нас задесиле пре три године. Тада, на муци, Србија је најбоље видела ко су јој пријатељи и то је нешто што никада нећемо заборавити. Такође, изузетно нам је значајна подршка коју Португалија даје нашим настојањима да постанемо пуноправни члан Европске уније, као и нашој политици да се у региону Балкана за сва времена успоставe мир и стабилност a да се сви проблеми решавају договорима.

Драги пријатељи, сведоци смо да се свет мења и да те промене не доносе увек бољи и мирнији живот. Проблем са којим се Србија суочила пред крај прошлог века, тероризам, данас у много опаснијој форми оптерећује цело човечанство. У тој борби морамо коначно да будемо јединствени. Србија је спремна да помогне свима, не обазирући се на то да неке државе нису препознале опасност која је од тада постала глобална.

Стотине хиљада миграната креће се у потрази за бољим и сигурнијим животом. Србија даје свој хумани допринос, издваја од својих тешком муком стечених примања, да би патње тих људи биле умањене.

И данас ћемо са нашим пријатељима, представницима државног врха Португалије, тражити пут и најбољи начин како да заједничком сарадњом окренемо наше земље ка будућности, и како да држимо корак са свим променама у свету.

Све што смо председник Марсело Ребело де Соза и ја данас заједнички закључили може се свести на једну реченицу: Србија и Португалија су пријатељске земље и могу много боље!
Можемо да остваримо и много бољу економску сарадњу него што је сада. Постоји жеља, постоје потребе, постоје могућности. Дакле, нема никаквог реалног разлога да не постигнемо бољи резултат, потребно је само да заједно радимо на томе! 
Дозволите ми да искористим ову прилику како бих позвао представнике португалских компанија да посете Србију и да се лично увере у предности које пружа инвестирање у српску привреду. Србија је данас земља која има слободан и повлашћен приступ на бројна значајна светска тржишта. Србија је земља која никоме није увела и којој нико није увео санкције, па стога није спутана никаквим ограничењима. У последње четири године успели смо да тешким, али одлучним реформама омогућимо повољан пословни амбијент за стране инвеститоре. Зато, још једном позивам португалске компаније да искористе све предности које Србија нуди.
Надам се да ће пример који је пружила компанија EDP Renewables, која је међу првима схватила потенцијале пословања у Србији, послужити и другима при доношењу позитивне одлуке да инвестирају у привреду моје земље.
На крају, рећи ћу вам да је моја велика жеља да, заједно са мојим пријатељем Марселом Ребелом де Созом, учиним да ова посета буде прекретница, да означи нову еру у односима Србије и Португалије. Нову еру, у којој ћемо заједничким трудом и радом остварити бољу будућност за све наше грађане. То дугујемо и нашим прецима који су се пре 135 година спријатељили у много тежим околностима. То дугујемо и нашој деци која од нас траже да им обезбедимо бољи живот у сарадњи са пријатељима.
