ОБРАЋАЊЕ ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ НА ОСВЕШТАВАЊУ СПОМЕНИКА РУСКОМ ЦАРУ НИКОЛАЈУ II

Београд, Девојачки парк, недеља, 16.11.2014. 12 :30ч
Ваше светости, часни оци,

Чланови Владе Републике Србије 

и Руске Федерације,

Ваше екселенције,

Браћо и сестре,

У низ значајних споменика подигнутих у славу руских сабораца у оба светска рата, Београд данас међу своје најлепше историјске приче, са захвалноћу и чашћу уписује и споменик руском цару Николају Другом Романову, поклон Руског историјског друштва Београду, дар Руске федерације Републици Србији.
Као да је једна рука исписивала странице историје Србије и Русије. Без обзира на време или место, без обзира на облик друштвеног уређења, без обзира на чињеницу ко је на власти и како се та власт назива, борба за слободу, често за голи живот, библијско страдалништво у томе, заједничке су карике у „светом ланцу трајања“ српског и руског народа, Србије и Русије.
Једна од тих трагичних, али златних карика трајања јесте и судбина цара Николаја II и његове породице. Одавно  је  речено(цитирам): „Тужне странице о страдањима цара, говоре о страдањима Русије“ (крај цитата). Додао бих да странице о страдањима Русије говоре и о страдањима Србије. 

Његова светост, патријарх Кирил, својевремено је рекао да и данас постоје многи „који би хтели да се заувек затре сећање на царске мученике“.
Желим управо данас и овде да поручим да се то у Србији неће десити никада.
За наш народ и државу, цар Николај II  учинио је више него што се могло: У данима током маја и јуна 1914. године, када су немири у Петрограду озбиљно угрожавали царску власт, када је чак и свечаност поводом Поенкареове посете изостала, велики руски цар, велики човек и државник, заштитник и чувар словенства, већ 27. јула, усред кризе сопствене власти, одговорио је престолонаследнику Србије 
да ако његови лични напори да се избегне катастрофа не буду успели, Русија „неће остати равнодушна према судбини Србије”.
Ове несебичне, храбре и искрене речи, потврђене догађајима који ће потом уследити током Великог рата, исписане су и на овом споменику.

Немци су веровали да ће народ дићи буну када гa цар позове под оружје, јер је Русија могла тек 1917. године да буде спремна за војевање. Али, чим је букнуо Први светски рат, сва се царевина, као један човек,  подигла да заштити Србију. 

У Русији одједном нaстаје неочекивани друштвени мир, јер је пред државом и народом било искушење веће од сваке унутрашње невоље. 
У идеји одбране словенства и слободе уједињују се сви. Наређена је мобилизација, Дума  једногласно издаје ватрени патриотски проглас, а револуционари, радници и омладинци, који су до јуче правили немире по градовима Русије, јединствено и одушевљено демонстрирају под националним тробојкама и царевим сликама.

 Русија није обуставила мобилизацију своје војске и Немачка јој 1. августа 1914. објављује рат.  Већ сутрадан освиће  царски Указ о објави рата, који гласи (цитирам):

„Објављујемо свим нашим верним поданицима:

Држећи се својих историјских традиција и једнака вером и крвљу са словенским народима, Русија никад није била равнодушна према њиховој судбини. Нарочитом снагом солидарности пробудили су се осећаји руског народа према Словенима последњих дана, када је Аустроугарска поставила Србији захтеве који се не могу примити од стране једне независне државе.”(крај цитата)

Русија није морала да крене у рат. Па ипак, ушла је да брани идеју за коју је веровала да је већа и од царевине, од самога цара, да је вредна жртве народа и живота суверена. Била је то идеја одбране словенства и православља. 
Водећи тешке битке у прве две године Великог рата,  трпећи сташне губитке у Пољској, Галицији, на Карпатима, приморана да чак евакуише Кијев, руска царска војска се не повлачи, не одустаје, не предаје.
Колико је била узвишена њена улога, колико је заслужна за успехе српске војске и опстанак нашег народа, говори борба за Буковину која заслужује посебно место у историјским школским читанкама.

Буковински правац није био стратешки важан за одбрану Русије, али у леденом новембру и децембру 1915. године, Руси ту војну коту бране и чувају као што се чува и брани родна кућа. 
Често голоруки јуришају на утврђења непријатеља, само зато што је то једини правац, једини пут којим Руси непрекидно шаљу помоћ Србији и српској војсци.
Таква  доброта, таква жртва једног народа за други, редак је пример у светској историји.

У тим најтежим тренуцима, када су дани и сати одлучивали хоће ли опстати Русија, и хоћемо ли ми Срби, сатерани на обале Албаније, гладни и промрзли, остављени на милост и немилост вољи савезника биолошки опстати као народ, веран сваком изреченом слову, руски цар Николај задужио је Србију заувек. Подређујући нашем спасу интересе сопствене земље, па и свој живот и живот своје породице, 
Цар Николај Други шаље ултиматум савезницима јануара 1916. године у коме кратко и храбро каже (цитирам):
„Уколико се српска војска одмах не избави из Албаније, Русија раскида савез са Антантом и склапа сепаратни мир са Немачком“ (крај цитата).

Да није било ових речи цара Николаја, његовог залагања да се Србији укаже помоћ са запада и да се спасе бар оно што је од активне Србије остало после албанске Голготе, не би стигли савезнички бродови, не би било ни Крфа, ни Бизерте, не би имао ко да пробија Солунски фронт и ослобађа своју отаџбину Србију.

Браћо и сестре,

Цар Николај Други Романов убијен је ритуално, убијaно је хришћанство и подршка словенству.  Ипатјевски дом је постао место патње и голготе, а убиство царске породице симбол страдања за друге, које се може поредити са страдањем  Христа, који је био узор Николају II.
После учињеног злочина, братоубилачки рат у Русији разбуктао се још више. 

За српски народ, цар Николај II већ тада је био светац.
Овај споменик у срцу Београда сија у  славу цара мученика Николаја II, као знак вечне победе доброте и правде, владарске и људске жртве за вредности веће од човека и цара, веће од живота. Сијаће занавек, као што сија бели православни крст изнад једног од отвора Исетског рудника, познатијег под именом Ганина јама.
Овај споменик је дело најпознатијих руских скулптора Андреја Николајевича Ковачука и Генадија Ивановича Правотворова и београдског архитекате Јанка Крстића који је осмислио амбијент у коме ће стајати на понос грађана Србије. 

Београд од данас добија још један симбол, нови симбол старог пријатељства, 
место на коме ћемо се сусретати, састајати, подсећати се вредности заједничке историје. 
Овде ћемо лакше оцењивати пријатељства у свом животу, учећи на примеру искрене оданости последњег руског цара према Србији.

На многаја љета.
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