СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ СЕРБИИ НА ОСВЯЩЕНИИ ПАМЯТНИКА РУССКОМУ ЦАРЮ      НИКОЛАЮ II

г. Белград, Девоячки парк, воскресенье, 16 ноября 2014 года
Ваши Святейшества, Ваши высокопреосвященства,

Члены Правительства Республики Сербии и Российской Федерации,

Ваши Превосходительства,

Братья и  сестры!
Белград, в ряд значимых памятников, воздвигнутых во славу русских соратников в обеих мировых войнах, сегодня включает и вписывает с  благодарностью и честью в свои самые красивые исторические притчи памятник русскому императору Николаю Второму Романову, дар Русского исторического общества Белграде, дар Российской Федерации Республике Сербии.
Как будто одна и та же рука писала страницы истории Сербии и России. Несмотря на время или место, независимо от общественного устройства, независимо от того, кто находится у власти и как эта власть называется, борьба за свободу, часто за спасение только жизни, и этим вызванные библейские страдания, являются общими звенами в «святой цепочке сохранения» сербского и российского народов, Сербии и России.
Одним из этих трагических, но золотых звеньев сохранения является судьба царя Николая II и его семьи. Давно было сказано (цитирую): «Скорбные страницы о страданиях императора, говорят о страданиях России» (конец цитаты). Я хотел бы добавить, что страницы о страданиях России говорят и о страданиях Сербии.
Его Святейшество Патриарх Кирилл, в свое время сказал, что и ныне существуют многие «которые бы хотели, чтобы навсегда была искоренена память о царских мучениках».
 Хочу именно здесь и сейчас, передать, что это в Сербии никогда не произойдет.
За наш народ и государство царь Николай II сделал больше, чем это было возможно: в майские и июньские дни 1914 года, когда беспорядки в Санкт-Петербурге серьезно угрожали императорской власти, когда даже церемония по случаю визита Пуанкаре отменена, великий русский царь, великий человек и государственный деятель, защитник и хранитель славянства, уже 27 июля, в разгар кризиса собственной власти, ответил престолонаследнику Сербии, что если его личные усилия в целях избежания катастрофы не увенчаются успехом, Россия «не останется равнодушной к судьбе Сербии».
Эти самоотверженные, храбрые и искренние слова, подтвержденные событиями, которые последуют затем в ходе Великой войны, вписаны и в этот памятник.
Немцы считали, что народ поднимется на бунт, когда царь призовет его под ружье, потому что Россия могла только в 1917 году быть готовой к войне. Но как только вспыхнула Первая мировая война, вся империя, все как один, поднялись в защиту Сербии.

В России, вдруг появляется неожиданный социальный мир, потому что перед государством и народом было испытание больше всех внутренних проблем. 
Вокруг идеи отстаивания славянства и свободы объединяются все. Приказана мобилизация,  Дума единогласно объявляет пламенное патриотические обращение к народу, а революционеры, рабочие и молодежь, которые только что организовали беспорядки в городах России, едино и с энтузиазмом демонстрируют под трехцветными национальными флагами и фотографиями Императора.
Россия не приостановила мобилизацию своей армии и Германия 1 августа 1914 года объявляет ей войну. Уже на следующий день рано утром появляется царский манифест об объявлении войны, который гласит (цитирую):
«Объявляем всем верным нашим поданным:

Следуя историческим своим заветам, Россия, единая по вере и крови со славянскими народами, никогда не взирала на их судьбу безучастно. С полным единодушием и особою силою пробудились братские чувства русского народа к славянам в последние дни, когда Австро-Венгрия предъявила Сербии заведомо неприемлемые для независимого  государства требования.» (конец цитаты)

Россия не должна была всупать в войну. Тем не менее, она вступила, чтобы отстаивать идею, в связи с которой верила, что она выше как империи, так и самого императора, что стоит жертвы народа и жизни государя. Это была идея защиты славянства и православия.

Русская царская армия вела жестокие бои в первые два года Великой войны, понесла огромные потери в Польше, Галиции, Закарпатье, даже была вынуждена эвакуировать Киев, но не отступала, не отказывалась, не сдавалась.

Насколько была возвышенная ее роль, насколько она была заслуженной за успех сербской армии и выживание нашего народа, свидетельствует сражение за Буковину, которое заслуживает особое место в школьных учебниках истории.
Направление Буковины не было стратегически важным для защиты России, но в ледяные ноябрь и декабрь 1915 года русские эту военную высоту защищают и охраняют, словно охраняют и защищают родной дом. 

Часто без оружия атакуют вражеские укрепления, просто потому, что это единственное направление, единственный путь по которому русские постоянно посылают помощь Сербии и сербской армии. 
Такая доброта, такое жертвование одним народом для другого, является редким примером в мировой истории. 
В эти самые трудные моменты, когда дни и часы решали о сохранении России, о биологическом сохранении как народа нас сербов, согнанных на побережье Албании, голодных и промерзших, оставленных на милость и волю союзников, верный каждому произнесенному слову, руский царь Николай сделал Сербию должником навсегда. Подчиняя нашему спасению интересы собственной страны, в том числе свою жизнь и жизнь своей семьи, 
царь Николай II посылает ультиматум союзникам в январе 1916 года, в котором коротко и смело говорит (цитирую):
«Если сербская армия не спасется сразу из Албании, Россия разрывает союз с Антантой и заключает сепаратный мир с Германией» (конец цитаты).

Если бы не было этих слов императора Николая, его усилий, направленных на оказание помощи Сербии со стороны запада и спасение хотя бы того, что осталось в живых от активного народа Сербии  после албанской Голгофы, не приехали бы союзнические корабли, не было бы ни Корфу, ни Бизерты, не было бы кому прорывать Салоникский фронт и освобождать свое отечество Сербию. 

Братья и сестры!
Царь Николай II Романов ритуально убит, убивалось христианство и поддержка славянству. Ипатьевский дом стал местом страдания и Голгофы, а убийство царской семьи символом страдания для других, которое может сравниться со страданиями Христа, являющемся примером для Николая II.
После совершения преступления, братоубийственная война в России разгорелась еще больше. 
Для сербского народа, царь Николай II уже тогда был святым.
Этот памятник в самом центре Белграда, сияет во славу царя мученика Николая II, как символ вечной победы добра и справедливости, жертвы правителя и человека, приподнесенной ради ценностей, которые выше  человека и императора, выше самой жизни. Он будет светиться вечно, как светится белый православный крест над одним из отверстий Исетской шахты, более известной под названием Ганина яма.
Этот памятник является работой самых известных российских скульпторов Андрея Николаевича Ковачука и Геннадия Ивановича Правотворова и белградского архитектора Янко Крстича, который проектировал пространство,  в котором памятник будет стоять  на гордость граждан Сербии.
Белград с сегодняшнего дня получает еще один символ, новый символ старой дружбы, место, на котором будем встречаться, знакомиться, вспоминать о ценностях общей истории.

Здесь мы легче будем оценивать дружбу в своей жизни, беря с примера искренней преданности последнего русского царя Сербии.

На многая лета!
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