
Поштовани представници Парламента, уважени чланови Владе, 

Ваше екселенције, 

Часни оци, 

Чланови академске заједнице, 

Припадници Војске Србије,  
Драги грађани Србије, 

Уважени гости, браћо и сестре, даме и господо,
Данас испред Дома Народне скупштине Републике Србије, пред Србијом, у најлепшем строју, поносно стојe кадети 135. класе Војне академије – најмлађи дипломци спремни за почетне официрске дужности. Нас остале, сваког септембра на ово место доводи једна снажна и искрена жеља – да ову нашу драгу децу подржимо у часном и храбром опредељењу служења отаџбини као животном позиву. 
На понос својих родитеља и свих грађана Србије, са успехом су завршили најпрестижнију војну школу у региону, школу која је углед и висок рејтинг одавно завредила и на светској карти војних образовних институција. Зато Војна академија има за област образовања Републике Србије исти значај какав Војска Србије има за стварање и очување државе Србије. Она постоји дуже од 160 година, од тада до сада њен први и основни задатак је стварање квалитетног официрског кадра.
Од свог оснивања, пратећи сваку иновацију у методици наставе, увек корачајући у сусрет новинама, Војна академија неуморно истражује и у процесе учења и усавршавања уводи најсавременија образовна и научна достигнућа. Такав приступ стручног и посвећеног наставног кадра доводи нас и до данашње организације наставе, када се на бројним студијским  програмима будући официри образују на приближно исти начин као и њихове колеге из најразвијенијих земаља.
Као чланица Универзитета одбране, Војна академија активно доприноси развоју савременог, ефикасног и стабилног система војног образовања. Универзитет одбране, са своје стране, као кровна институција војног образовања у Србији, пресудно доприноси порасту квалитета војних образовних институција јер стално подстиче образовни и научноистраживачки рад у систему одбране. И не само у систему одбране. Рад Универзитета одбране доприноси угледу целокупног високошколског система наше земље и угледу српске академске заједнице у свету.
Драги кадети,
Није лако уписати се у престижну војну школу, проћи све тестове и пријемне испите. Храброст и личну чврстину показали сте већ тиме што сте довољно веровали у себе, одважили се и пријавили се за Војну академију. Ваше школовање трајало је четири године. Стекли сте знања и савладали вештине које најмлађи официри морају да поседују. Завршили сте тек један део свог школовања, други део ће да траје до краја службовања. У тај други део школовања улазите као свршени питомци животне школе, оне коју је најтеже изучити зато што се не учи само из књига, за коју је било потребно   васпитање које се стиче од родитеља.

Већ на својој првој официрској дужности, када као потпоручници у јединицама Војске Србије почнете да обављате дужност командира вода, суочићете се са свакодневним изазовима и доносићете важне одлуке од којих зависи успешно извршење постављеног задатка. То често подразумева и одговорност за оно што нам је свима највредније, за животе људи који су под вашом командом. 
Одговорност према тим људима, као и одговорност према широј заједници, вредности су које су вам дубоко усађене током школовања на Војној академији. Зато сам сигуран да ћете знати да се ухватите у коштац са најтежим проблемима и да их успешно решавате.
Као најмлађи потпоручници, ускоро ћете бити носиоци активности Војске у целини. Доказиваћете се у новој средини, у војничком колективу, у коме нема оне врсте сигурности и права на давање погрешних одговора какве пружа учионица. Тамо, на полигонима и стрелиштима, у теренским условима, свака евентуална грешка скупо се плаћа. Стога је добра стручна припрема за бављење војничким занатом, какву сте добили на Војној академији, ваш темељ на коме ћете самопрегорним залагањем у раду подићи чврсте зидове личног професионализма.
Драги грађани Србије,
Поносни смо што Војска Србије ужива ваше велико поверење. Одзив кандидата на конкурсима за професионалну војну службу и за војне школе из године у годину је на врло високом нивоу, а војна професија једна је од најпожељнијих за младе људе у Србији.
Капацитети државе и убудуће ће бити усмерени на чување и повећање угледа наше Војске и војне професије, уз разумевање актуелних друштвених токова, не само у Србији, већ у читавом свету.
У условима сложених безбедносних изазова данашњице, Војска Србије одржава и унапређује своје оперативне и функционалне способности како би у свакој ситуацији била спремна да оружану силу којом располаже усмери на извршавање поверених мисија и задатака. Једнако је спремна да се супротстави и свим изазовима који прете у мирнодопским условима.
Војска Србије снажан је и одлучан гарант заштите животних националних интереса. Она своје ресурсе користи на добробит грађана настојећи да им буде од помоћи у свакој невољи која их може задесити.  Припадници Војске стали су на одбрамбени бедем у дословном смислу речи, супротстављали се воденој стихији у Шапцу, спашавали животе у Обреновцу, пружали помоћ у санирању последица. Кад год смо пострадалима у поплавама рекли да долази војска, уливали смо им наду, враћали осећај сигурности. Кроз славну историју до дана данашњег – војска је увек уз свој народ!
Непоколебљиво и храбро стајање Војске на бедемима одбране од сваке врсте угрожавања, обезбеђују нашим грађанима сигурност и слободу, основне услове да свако може мирно да живи и да доприноси садашњости и будућности своје отаџбине. Само слободни и сигурни можемо да напредујемо као држава и друштво. 
Изградња тако ефикасне и професионалне војске оспособљене за извршавање свих мисија и задатака, остварује се и сарадњом са другим армијама. Тај процес огледа се у развоју, модернизацији, опремању и наоружавању Војске Србије, као и у научноистраживачкој и образовној делатности у области одбране. 

Пут Србије ка придруживању Европској унији, као и тесна сарадња наше земље са свим државама са којима нас спаја доказано међусобно пријатељство, дају прилику официрима наше Војске да се на професионалном нивоу сусретну са колегама из многих земаља које су од нас економски развијеније. При сваком досадашњем сусрету те врсте, они су показали да нимало не заостају, да предњаче у неопходним квалитетима који одликују успешног официра двадесет првог века. Припадници наше Војске својим ангажовањем у мировним мисијама на више светских кризних жаришта завредели су бројне похвале међународних институција што је од изузетне вредности за остваривање спољнополитичких интереса наше земље.
Сарадњом са другим армијама у процесу успостављања мира у свету, на најбољи начин се промовише Војска Србије, а самим тим и наша земља. Србија тако даје несебичан  допринос глобалном миру и јача сопствени   кредибилитет у међународним односима. 
Господо најмлађи официри Војске Србије, драга наша децо,
Ове године навршава се читав век од почетка Првог светског рата, раздобља које представља истинску епопеју кроз коју је српска Војскa прошла марширајући и борећи се све док није извојевала коначну слободу. 

Победе на Церу, Дрини и Колубари, пробијање Солунског фронта, уџбенички су примери промишљеног стратегијског и вештог тактичког деловања малобројније и слабије опремљене оружане силе у сукобу са надмоћним непријатељем. Те битке тактички су смислили и до победе предводили војводе и генерали који су били и ученици и професори. У вашој школи постали су људи, ратне несреће пружиле су им прилику да се упишу у хероје без којих Србије данас не би било. Показали су да су војним вештинама и знањима потребни и срце у јунака и снажно осећање љубави према земљи и народу, и да само такви војници добијају најважније битке. Због тог јединственог споја војне вештине и љубави победили смо и у Великом рату.
Са поносом и дужним поштовањем сећамо се наших предака. Не чинимо то због неке неразумне опсесије прошлошћу, већ да бисмо боље разумели историју и предвидели будућност, да бисмо извукли ваљане поуке за будућност наше државе и народа. Зато држите чврсто заставе на којима се виде трагови борбе Србије за слободу. Чувајте их, изаткане су од најфиније српске пређе, у себи су носиле крв рањених и погинулих, очај и безнађе, спаљене домове, на немилост остављену децу и родитеље, а донеле су слободу, идеал изнад свих идеала.
Обавеза је свих нас да чувамо сећање на славне победе српског војника за кога је отаџбина увек била највећа светиња, и да своје потомке васпитавамо на сјајним примерима патриотизма какви су ретко забележени у целокупној светској историји. 

Уверен сам да ће најмлађи потпоручници Војске Србије умети да следе пут хероја од пре једног века. Разлика у односу на њихове претке   јесте у томе што овога пута сва њихова храброст и умеће не треба да буду усмерени на жртвовање живота, него напротив, на чување живота и допринос напретку Србије у миру и слободи.
Ви који почињете своју каријеру следећи славну традицију предака, ви – најмлађи потпоручници наше Војске, дорасли сте том задатку.  У име свих грађана Србије честитам вам први официрски чин.  Носите га на понос свих нас и на понос наше отаџбине.
 Живела Србија!
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