ГОВОР ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ 

НА ОТВАРАЊУ ИЗЛОЖБЕ

„400 ГОДИНА ДОМА РОМАНОВИХ – БУЂЕЊЕ СЕЋАЊА“

Крипта Храма Светог Саве, 17.7.2015.

Ваша светости, часни оци,

Ваше екселенције,
Уважени чланови Друштва за подизање Храма св. Саве на Врачару,

Даме и господо,  браћо и сестре,
Данас отварамо изложбу о породици Романов, о династији насталој 1613. године у Ипатјевом манастиру, стравично побијеној 1918. године у Ипатјевом дому који је 1977. године срушио Борис Јељцин, последњи симбол руских самоубилачких потеза. 
Изложба је изузетно значајна из много разлога, зато што мученичка смрт царске породице Романов није означила само крај једне епохе у Русији, мада је Русија највише пропатила због тога. Њихово убиство је, скривено под знаком другачијих идеја, било покушај уништавања свесловенства, искрене оданости православљу, оданости Христовом учењу и спасењу у вери. Такво варварство према Романовим није починио ни Борис Годунов који је имао исте разлоге али другачију, верујућу душу.
Њихова страдања почела су као што слом неких држава почиње и данас, протестима грађанских покрета које су у ствари предводили бољшевици. Осванули су плакати са порукама против царске династије: "Доле са немачком женом", "Доле рат" и "Доле цар." 

Земља је ушла у стање анархије, а онда су чланови Совјетске партије, помогнути неким генералима, захтевали од цара Николаја да абдицира.

Немачка офанзива пред Русијом у којој се припрема крвави грађански рат, цар који је о Русији бринуо више од других и мисли да ће све да се среди ако оде, доводе до абдикације. Изјавио је:  (цитирам)
„Немири у народу, који су се појавили, прете да омету даље вођење напорног рата. Судбина Русије, част наше јуначке Војске, добро народа, цела будућност наше драге Отаџбине, тражи да се по сваку цену доведе рат до победоносног свршетка.

У тим судбоносним данима у животу Русије, сматрамо као дуг савести да олакшамо нашем народу најтешње јединство и прикупљање свију народних сила ради што скоријег постигнућа победе, и у сагласности са Думом нашли смо за корисно да се одрекнемо престола руске државе, и да скинемо са себе врховну управу. Нека Господ Бог буде на помоћи Русији!.“ (крај цитата)
Цар је убијен носећи у наручју болесног сина Алексеја. Било је 11 убица од којих је сваки сам бирао у кога ће да пуца.
На једном  од два натписа које су крвници оставили писало је: „Ту је по налогу тајних сила Цар жртвован за разарање државе. О томе се обавештавају сви народи.“ (крај цитата) 
Затирање Дома Романових, егзекуција читаве породице, показало је време, не може да убије идеју и симболе које Романови и данас представљају. Николају Другом припада ореол светитеља којим га је овенчала Руска Православна Црква: и због дубоке вере коју је исповедао, и због симбола жртве, и због тога што је био заштитник словенства, и због свих особина праведника и мученика чији су живот и дела уткани у учење људског спасења. 
У једном другом контексту, у светлу блискости и осећања искрене љубави Светог цара Николаја Другог према српском народу, а делима је показао да нас је волео колико и сопствене поданике, ова изложба јесте истинско буђење сећања: на царски Дом Романових, али и сећања на силно добро које нам је током Великог рата долазило од последњег руског цара. 
„Историју пише победник“, давна је истина. У историји коју су исписивали победници после Другог светског рата, ни у Русији ни у Србији није било места да се учи о царској породици Романов. 
Негде у времену од једног века, плаћајући данак идеологијама и идеопоклонствима, нарочито после Другог светског рата, престали смо не да се сећамо, већ и да учимо како бисмо имали чега да се сећамо. На олтар идеологије братства и јединства, југословенства, Срби су положили тешку жртву – своје повесно слово, своје сећање на све и сваког: на Немањиће и Светог Саву, на своје деспотовине, књажевине, династије, на буне, своја јуначка и победоносна војевања, на своје изгинуле редове и невине жртве у оба светска рата, на славне претке, великане. У том корпусу очекиваног, добровољног брисања сећања на саме себе, изгубили смо и царску породицу Романов. Зато је назив наше данашње изложбе изузетно речит „Четири века Дома Романових – буђење сећања“.  Учење о Дому Романових је и учење о једном значајном делу једва један век удаљене српске прошлости.. 

Браћо и сестре,
Симбол судбинске испреплетености наших народа је и  споменик руском цару Николају Другом Романову који су, као поклон Руске федерације Републици Србији, с љубављу и захвалношћу прихватили Београђани. Тај споменик и ова изложба творе јединствену целину. Мало знамо о мученичкој, страдалној царској породици, о 400 година престоној лози Романова. Мало знамо колико су задужили наше Књажевство Сербско, па Краљевину Србију.  
Ову изложбу требало би схватити тек као почетак стицања слике о историјској улози Дома Романових, о њиховом саборном односу према православним земљама и братском осећању према Србима. О борби великих руских царева са великим светским силницима за слободу и самосталност малих држава и народа. А Срби мало знају о својим заштитницима и пријатељима. 
Наш је историјски и људски дуг да памтимо и благодаримо за сву несебичну помоћ којом су нас Романови обасипали кроз историју. Нека ова крипта постане учионица у којој ћемо упознати и нешто научити о пријатељима и пријатељству, о државницима и прогресивним политикама које несебично помажу слабије од себе. 
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