ОБРАЋАЊЕ ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ ТОМИСЛАВА НИКОЛИЋА

СТАРО САЈМИШТЕ 27.01.2017.

Поштованa председнице Народне скупштине,

Уважени чланови Владе Републике Србије,


Ваша високопреосвештенства, часни оци,

Ваше екселенције,

Браћо и сестре,

Грађани Србије,

Када се, чини се, све ређе подсећамо на страдања и дане и часове чију је празнину испуњавала само нада, сећамо се сцена ужаса из Првог, још снажније из Другог светског рата, њихових разарајућих последица које опомињу сваког човека, без обзира на којој је страни рова и нишана био. Због тога морамо искрено да се посветимо очувању мира, разума, да се ни ратови ни безумна страдања невиних људи – холокауст, порајмос, затирање – више никада не  понове. 
Историја постоји да би била учитељица, да човечанство не би понављало своје идеолошке грешке и зверске злочине као њихову последицу. Из  историје Сајмишта, Срби, Јевреји и Роми – мученичке жртве фашистичке и нацистичке идеологије – са овог стратишта шаљу једину поруку коју, као људи и потомци невино страдалих предака, умемо да пошаљемо: наша туга, наше сећање и памћење је вечно и искрено, као што је искрено и наше праштање без ког не бисмо могли да изграђујемо пријатељства и са оним државама и народима из којих су потекли појединци, идеолози који су осмишљавали Аушвице, Јасеновце, Сајмишта...
У нашем сећању је опомена, у нашем опросту позив да заједно изграђујемо будућност човечанства које живи у миру, разумевању, уважавању, без непријатељства, освете и мржње. Без зла, или са што мање зла. 

Колективно памћење је изузетно значајно не само зато што га дугујемо својим прецима, невиним жртвама безумља и зла, већ зато што је то памћење одбрана од порицања, заборављања и покушаја промене историјских чињеница.  
Давна изрека каже да историју пише победник, али данас покушавају да је мењају моћници. То не смемо да дозволимо, то би наше страдалне суграђане убило по други пут.

И зато смо данас овде, на логору Старо сајмиште, окупљени сећањем, одлучни да не заборавимо, истрајни у одбрани историјских чињеница.  
Понекад  нам пребацују да се превише бавимо својом историјом и да би требало да се окренемо будућности. Савети долазе углавном од оних који се са својом прошлошћу никада нису суочили искрено. Због тога и данас неки од моћника сматрају да је послушност услов који би требало да буде испуњен како бисмо сарађивали, како они кажу „отворено и конструктивно“.   Покушавају да нас натерају да чињенице „дотерамо“, идеолошки уподобимо на начин како то данас некоме највише одговара. Онда то више нису чињенице и није историја, већ трговина жртвама на коју Србија никада неће пристати.
Ми сматрамо да се перспективни односи међу народима и државама у савременом свету граде на међусобном разумевању и уважавању, заједничком интересу, пријатељству, а никада на уступцима који доводе у питање наше жртве, нашу страдалну прошлост,  наше биће. Речју – нашу историју испуњену славним победама и мученичким страдањем невине деце, жена, нејачи. 
Нико неће чувати наше повесно слово ако ми то сами не чинимо. Зато се и данас на овом месту сећамо жртава логора Старо сајмиште. „Не постоји бољи пут до стварности од реконструкције гледишта починилаца,“ говорио је оснивач Студија холокауста, Раул Хилберг.
Зато су сведочења управника логора Сајмиште, која је прикупио Валтер Маношек, драгоцена за прикупљање чињеничне грађе о стравичним догађајима које су планирали и извршили људи задојени нацизмом (цитирам): 
„Између марта и маја 1942. године, сваког јутра сем недељом долазила су два камиона душегупке из Београда на Сајмиште. Тамо су чекали логораши који су се добровољно пријавили за наводно пресељење. Логораши би угурали свој пртљаг у возило, не слутећи ништа, прилазили сиво офарбаном ‘Заурер’ камиону. Један од двојице возача делио је деци слаткише пре укрцавања, тако да су се она стално окупљала око гасних кола. Након попуњавања места, возило би кренуло у правцу савског моста, за њим су ишла отворена пртљажна кола. Гасна кола би после извесног времена застала, један од возача би окренуо полугу, чиме би се гас уводио у унутрашњост возила. Почевши од тог момента до одредишта Авала, логораши би били угушени гасом.“ (крај цитата)
Један од логораша, који је био задужен за копање јама на Авали, сведочио је (цитирам): „Морали смо да копамо јаму и да је затрпамо. Издалека сам видео како стижу мала кола у којима је седео немачки официр. Онда су дошла велика затворена кола из којих је куљао густ дим. Када би немачки стражари видели да долази конвој, они би нас отерали и забранили да посматрамо. У то време сам ископао 81 или 82 масовна гроба.“ (крај цитата) 
У свету је један број криваца пронађен и осуђен, за затирање Срба занемарљив број, али се тиме не мења суштина онога што је била идеологија нацизма – надраса ће да живи, неки народи ће да раде за њу, на осталима извршити затирање, холокауст, порајмос, па макар то био највећи злочин против људских бића у историји цивилизације.

Нацистички терор у Србији, за који се погрешно мислило да ће сломити отпор народа и његову борбу против окупатора, био је према Србима једнако суров и нељудски као и обрачун са Јеврејима, само је циљ био другачији. Јевреје је требало уништити, а Србе проредити, обесхрабрити и претворити у робље. Најсуровија је била одмазда за сваког убијеног немачког војника, у којој је страдало на хиљаде основаца и средњошколаца,  деце одвођене на стратишта из школских клупа. 
Неуморно и заувек ћемо подсећати на покушај затирања српског, јеврејског и ромског народа, на људе који нису само број, који су имали име и презиме, своје послове, занимања, породице, пријатеље, своје љубави и своје снове. Обичне људе попут нас, са својим обичним, драгоценим животима.
Даме и господо,
Место на коме се данас налазимо, на коме је био логор за Србе, Јевреје и Роме, требало би да буде вечито обележје херојских жртава монструозне идеологије. Залагаћу се да се уведе установа Спомен жртве, како би се на институционалан начин изразило поштовање према страдању и мучеништву и неговало сећање на невину жртву Срба, Јевреја, Рома и других који су страдали у Првом и Другом светском рату. То чиним зато што сам председник државе која се поноси слободарском традицијом свог народа, часним победама Српске војске у оба светска рата, која поштује жртве свих својих грађана без обзира на нацију и вероисповест. 
Установа Спомен жртве требало би да обухвати постојећи Музеј жртава геноцида, као просторно културно-историјску целину под посебном заштитом, као подручје јединствене намене. Циљ и смисао је да посетиоци осете атмосферу која је владала у тим мучним временима, тескобу, страх, дрхтај, језу, ишчекивање смрти. Како је рекла Клаудиа Кунц, (цитирам): „Логори стоје као споменици неизрецивих злочина и омогућавају посетиоцима да замисле дубину зла. 
Дубине зла је немогуће појмити и докучити, али неговање сећања је његов најбољи противник. 

Да се не би десило да зло живи након физичке смрти починилаца, да се не би десило да добро буде покопано са костима жртава, да бисмо смогли снаге да опростимо, морамо упорно и недвосмислено да радимо на томе да са поносом негујемо сећање.
Да идентификујемо сваку жртву, да пронађемо што више података о њој, да јој дамо лице, да сазнамо какав живот и размишљања је имало то људско биће. Одузети логорашима људска обличја и претворити их у бројеве утиснуте у подлактицу, као жиг, је вид заборава који су користили злочинци.“ (крај цитата) 
Даме и господо,
Начин на који чувамо сећање веома је важан, јер не само да има утицај на заједницу која је чува, већ нам даје слику о нама самима, нашим прецима и нашој прошлости.  А сваки појединац, породица, држава и нација расту тако што се свака нова генерација уздиже на раменима претходне. Преци се чувају и не заборављају, како би потомци имали на чему да се уздижу.
Наша будућност је у очувању Србије и њеном напретку. Остварићемо је сарадњом са свима и изградњом пријатељства, мира и просперитета. Свесни свих разлика међу државама и народима, не желећи да повредимо било кога, градимо је пажљиво и посвећено. Будите сигурни да од тога нећемо одустати.
