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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 29. јун 2015. године - Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас са представницима општине Беране коју је предводио градоначелник Драгослав Шћекић.

Председник Николић се захвалио на указаној части и поверењу које му је указало руководство општине Беране предложивши га за почасног грађанина. „Изузетна ми је част и задовољство да будем почасни грађанин поносног и часног Берана“ рекао је председник Србије додавши да ће наставити политику мира и сарадње у региону. „Србија ће сарађивати са свим политичким опцијама у Црној Гори, које обезбеђују миран и просперитетан живот свих грађана“, подвукао је председник. Кроз сарадњу, компромис и разумевање остварићемо све циљеве у интересу свих грађана Србије и Црне Горе, додао је. 

Градоначелник Берана Драгослав Шћекић ја истакао задовољство поводом проглашења председника Србије Томислава Николића за почасног грађанина и додао да је тај предлог донет једногласно, уз сагласност државног врха Црне Горе. „Нама је веома важна сарадња са Србијом и Ваша политика сарадње и разумевања је значајно допринела превазилажењу разлика у мишљењима, које још увек постоје“ нагласио је Шћекић. 

Градоначелник Берана позвао је председника Николића да присуствује свечаној седници Скупштине на којој ће му бити уручена Повеља почасног грађанина. 

Писмо уреднику:

Председник Србије Томислав Николић биће почасни грађанин Берана, једногласно је одлучио парламент тог града. За тај предлог гласали су посланици владајуће коалиције коју чине Социјалистилчка народна партија (СНП) и Демократски фронт (ДФ), као и представници Демократске партије социјалиста (ДПС), опозиционе у том граду. Иницијативу је покренула Нова српска демократија (НОВА) Андрије Мандића.У образложењу предлога је наведено да председник Србије Томислав Николић даје огроман допринос смиривању тензија на Балкану и повезивању народа на простору бивше Југославије.
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