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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е

Брдо код Крања, 03. јун 2017. године – Председник Републике Србије Александар Вучић састао се данас са председником Савезне Републике Немачке Франком Валтером Штајнмајером, са којим је разговарао о билатералним односима, ситуацији у региону и проблемима у дијалогу са Приштином, као и о европском путу Србије.

Председник Вучић је захвалио на интересoвању Немачке за балканске проблеме, као и на великом учешћу немачких инвеститора у Србији. Он је обавестио председника Штајнмајера о економским реформама, које је српска Влада спровела, као и о плановима за развој привреде.

"Србија је стабилна земља са образованом и способном радном снагом. То је један од разлога што страни инвеститори долазе у нашу земљу," истакао је Вучић.

Председник Штајнмајер честитао је Александру Вучићу ступање на дужност председника Републике Србије и упутио позив српском колеги да посети Немачку. Он је нагласио да су немачки инвеститори поуздани, али опрезни. „Немачки привредници желе да инвестирају у земље у којима је ситуација стабилна“, додао је Штајнмајер.
Председници Вучић и Штајнмајер састали су се данас на Брду код Крања након пленарне седнице лидера у процесу Брдо-Бриони.

ВИДЕО МАТЕРИЈАЛ МОЖЕТЕ ПРЕУЗЕТИ СА ФТП СЕРВЕРА МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ. 
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