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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
О Б А В Е Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 17. новембар 2016. године - Служба за сарадњу са медијима председника Републике Србије обавештава редакције да, упркос покушају да усагласи саопштење са представницима Мисије ЕУЛЕКС-а, није у прилици да упозна медије и јавност са детаљима данашњег састанка председника Србије Томислава Николића са шефицом Мисије EУЛЕКС-а Александром Пападопуло.
Председник Србије и шефица ЕУЛЕКС-а разговарали су више од сат времена, међутим, особље Мисије на крајње дрзак и непримерен начин није допустило да ставови њихове шефице буду објављени у јавности. Кабинет председника Републике никада није скривао активности председника и његове политичке ставове од медија и грађана Србије и неће то наставити да ради ни у бућности.

Услед свега наведеног, можемо саопштити само оно што је председник Републике Србије Томислав Николић рекао на том састанку, а што се тиче изјаве Александре Пападопуло, упућујемо вас да се обратите Мисији ЕУЛЕКС-а у јужној српској покрајини:
“Председник Србије Томислав Николић је истакао значај Мисије ЕУЛЕКС-а и њихов допринос на очувању владавине права на Косову и Метохији. „Политика непризнавања једнострано проглашене независности Косова нас успорава на путу европских интеграција и ми са тиме морамо да живимо. Упркос томе, наставићемо да разговарамо са Албанцима, међутим, уколико буду доспели тако далеко и добију мандат да чувају српско наслеђе у УНЕСКО, ми нећемо имати мотив да наставимо разговоре у Бриселу“, подвукао је председник Николић.  Он је додао да су му потпуно јасна ограничења која та Мисија има на Косову, међутим очигледно је да има мандат да од тзв. „Косова“ прави уређену државу. „Питање останка и опстанка српског народа није само питање људских права, онај ко се о то питање огреши чини злочин. Начин на који је 1999. године Косово отето од Србије је срамота за велике силе за сва времена“, закључио је председник Србије. Он је посебно поставио питање правичног суђења и премештања оних који су неправедно осуђени у затворе у којима не постоје гаранције да ће Срби имати цивилизован третман. То се посебно односи на Оливера Ивановића, нагласио је председник.“
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