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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 18. март 2015. године – „Потребно је да радимо заједно, да уложимо много заједничког труда како би искористили све потенцијале и користи које би донела наша међусобна сарадња. Нажалост, наша економска сарадња је сада у границама минимума, а за то нема оправданог разлога. То је нешто што ћемо заједно да мењамо, како би за грађане Србије и Португалије могли да остваримо бољу перспективу у будућности, јер ће нам се на крају рачунати само резултат- шта смо то учинили да би наши народи живели боље“, рекао је данас председник Републике Србије Томислав Николић током сусрета са министром спољних послова Португалије Руи Машетеом.

Министар Машете је рекао да Португалија снажно подржава настојања Србије да постане пуноправни члан Европске уније и изразио наду да ће се то десити што пре. Он је истакао да Португалија полаже велике наде у Србију, поготово у овом периоду када наша земља председава ОЕБС-ом, да својим угледом допринесе решавању бројних озбиљних проблема у Европи. Он је додао да је убеђен да ће труд који Србија улаже у ОЕБС-у умети да препознају све европске земље.

Председник Николић је свом госту захвалио на подршци коју Португалија пружа нашој земљи на њеном путу евроинтеграција. Он је истакао да је Србија спремна да кроз ОЕБС да пуни допринос како би се на миран и праведан начин решили сви конфликти који данас потресају Европу.
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