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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 19. фебруар 2015. године - Председник Србије Томислав Николић разговарао је са известиоцем Европског парламента за Србију Дејвидом Мекалистером. 

Председник Николић је нагласио одлучну посвећност руководства Србије стварању модерне и уређене државе. „Ми не одступамо са европског пута, али постоје бројне опструкције од стране оних који не желе да Србије буде део европске породице, или макар не желе да нас ова власт уведе у Европску унију“, нагласио је председник Србије. Изразивши наду да ће прва поглавља бити отворена до краја године, председник Николић је истакао да се реформе спроводе, успоставља правна и економска стабилност и стварају услови за што скорије отварање првих поглавља. „Ми желимо да градимо изванредне односе са западом, а при томе не желимо да рушимо изванредне односе са истоком, пре свега са Русијом“ подвукао је председник Николић. Председник Николић је нагласио да пажљиво чита извештаје известилаца и да они говоре и о ономе ко их саставља, као и ономе што је тема извештаја. „Веома је важно да проблеми буду објективно и чињенично приказани, како би надлежни могли да их решавају брзо и ефикасно“ додао је предсеник Николић. 
Известилац ЕП Дејвид Мекалистер је нагласио да је Србија пуно тога учинила истакавши да ће уложити максималне напоре да помогне да се прва поглавља отворе што раније могуће. „Поглавља 23 и 24 су основа и она ће бити прва отворена“ рекао је Мекалистер и додао да је његова намера да подноси избалансиране извештаје о напретку Србије. Он је изразио задовољство напретком дијалога Београда и Приштине и нагласио да ће процес усаглашавања спољне политике Србије са ЕУ ићи корак по корак. 
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