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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
И З Ј А В А  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 22. јануар 2016. године - Председник Србије Томислав Николић поводом пресуде суда у Косовској Митровици, којом је лидер Грађанске иницијативе СДП Оливер Ивановић проглашен кривим за ратне злочине и осуђен на девет година затвора, даo је следећу изјаву: 

Сврха пресуде којом се Оливер Ивановић проглашава кривим јесте да се оправда његово склањање са политичке сцене на Косову и Метохији и онемогућавање да предводи Србе у Покрајини. Такође, то је покушај да се Срби политички обезглаве, а начин на који је то урађено подсећа на сечу кнезова 4. фебруара 1804. године, у којој су турске дахије побиле већину истакнутијих Срба, како би спречили борбу за слободу и правду. 
Никаква пресуда не може да легализује протеривање Срба, које би довело до тога да се легализује отимање дела територије Србије и отимање српских вековних огњишта. Оливер Ивановић није крив. Или је крив само зато што је Србин.

Писмо уреднику:
Лидер Грађанске иницијативе СДП Оливер Ивановић проглашен је кривим за ратне злочине пред судом у Косовској Митровици и осуђен је на девет година затвора. Ивановић је оптужен за кривично дело ратног злочина почињеног над цивилима 1999. и 2000. године. Осуђен је по првој тачки, док је по другој, која га је теретила за злочине 2000. године, ослобођен. Ивановића је осудило Еулексово судско веће, којем је председавала судија из Румуније Роксана Комша, на девет година затвора због ратних злочина почињених 14. априла 1999. године. Он ће остати у притвору до правоснажности пресуде.
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