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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 24. новембар 2015. године - Председник Републике Србије Томислав Николић састао се са амбасадором Уједињених Арапских Емирата Џумом Рашидом Aл Дахеријем. 
Председник Србије Томислав Николић је изразио задовољство изванредним билатералним односима две земље и искреним пријатељством између два народа. „Инвестиције из Емирата су увек добродошле у Србију, најмање из два разлога. Први је то што инвеститори желе да направе посао, а други је то што тај посао раде успешно“ рекао је председник Србије. Он је констатовао да су у Србију у протеклих петнаест година долазили и они инвеститори који су куповали фабрике, да би их затворили. „Зато ми данас посебно ценимо оне који улажући у своје пројекте развијају и Србију“, подвукао је председник Николић. 
Амбасадор Џума Рашид Aл Дахери захвалио се председнику Србије на пријему и пренео позив шеика Мухамеда бин Заједа да у јануару дође у званичну посету Уједињеним Арапским Емиратима. „Нама је веома стало да имамо добре односе са Београдом и желимо да помогнемо да Србија буде лидер у региону. Осврнувши се на сарадњу у области инвестиција, амбасадор Рашид Aл Дахери је рекао да отварање редовне авио линије Београд – Њујорк у јуну месецу отвара значајне развојне могућности за Србију. 

Председник Николић је указао на могућност отварања директних летова за Кубу и Кину, с обзиром на то да београдски аеродром има велики потенцијал који није довољно искоришћен за транзит. Он је указао свом саговорнику на то да је некадашњи ЈАТ још почетком седамдесетих имао дуголинијски саобраћај за Сједињене Америчке Државе, Аустралију и Далеки исток. Током тог периода, превозио је више од 5 милиона путника годишње и летео на 80 дестинација на пет континената. 
Председник Николић и амбасадор Рашид Aл Дахери су констатовали да постоје и у Србији и ван ње, они који се противе изванредној сарадњи Србије и Уједињених Арапских Емирата. Противљење постоји упркос чињеници да не постоји ни један за то оправдан разлог. То неће међутим бити препрека, напротив, сарадња ће се даље учвршћивати у обостраном интересу, констатовано је на крају састанка. 
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