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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 14. јул 2016. године – „Србија је много деце ишколовала, која су након тога отишла у свет. За све њих и за генерације које долазе, ми морамо да створимо услове да након усавршавања у иностранству могу да се врате, да живе и да раде у својој земљи“, рекао је данас у Београду председник Републике Србије Томислав Николић током сусрета са професором Фернандом Феронијем, председником Мреже националних института Италије.
 
Председник Николић је истакао да се сарадња Мреже националних института Италије са Универзитетом у Београду и са Институтом за физику уклапа у одличне односе које имају Србија и Италија. Такође, председник Републике је додао да је наша обавеза да младим научницима створимо исте или бар приближне могућности да раде и стварају, као што им се нуде и у иностранству.
 
Професор Ферони је дошао у Београд због потписивања уговора о научној, образовној и техничкој сарадњи Мреже националних института Италије са Универзитетом у Београду. Он је рекао да је његова организација заинтересована за заједничке пројекте које би остварила у сарадњи са Институтом за физику и Универзитетом у Београду, као што је на пример пројекат „Верокио“, као и да би ти пројекти могли да буду финансирани из фондова Европске уније. Такође, професор Ферони је понудио да наши научници похађају докторске и постдокторске студије у Италији, што би допринело размени искустава и унапређењу сарадње на пољу науке између наше две земље.
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