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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 9. септембар 2016. године – Председник Републике Србије Томислав Николић примио је у опроштајну посету амбасадора Републике Кореје Ли До-хона.
Председник Николић истакао је да су односи двеју земаља веома добри и захвалио амбасадору Ли До-хону на томе што Р. Кореја није гласала за чланство тзв. Косова у УНЕСКО, нагласивши да српску културну баштину не могу чувати они који су је уништавали.
Амбасадор Ли, који одлази на функцију саветника председника за спољну политику, је истакао значајну улогу коју председник Николић има у односима Р. Кореје и Србије и обећао да ће лично наставити да подржава Србију и убудуће.

Председник Николић истакао је да Р. Кореја има потенцијал да са својим инвеститорима поспеши даљи економски развој Србије и да наша земља има вредне, образоване људе који лако могу да савладају технологију прозводње. „Србија има споразуме о слободној трговини са многим земљама и тржиштима и све услове да ваше фабрике производе и извозе из Србије у цео свет“, истакао је председник Николић. 
„Србија мора више да ради на томе да њено тржиште и све погодности приближи инвеститорима из Р. Кореје.“, рекао је амбасадор Ли и пружио уверавање да ће он лично наставити да препоручује Србију као добро место за улагања потенцијалним инвеститорима из Кореје.
Председник Николић је захвалио амбасадору Кореје на свему што је до сада урадио за Србију и нагласио да то што амбасадор Ли одлази на веома важну функцију може само да помогне Србији и односима између две земље.
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