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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 04. маj 2017. године - Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са др Тедросом Адханомом Гебрејсусом, кандидатом Афричке уније за генералног директора Светске здравствене организације и специјалним саветником премијера Етиопије. 

Др Гебрејсус је, испред Афричке уније, замолио председника Николића за подршку Србије приликом избора за генералног директора Светске здравствене организације, истакавши да је Србија земља која је одувек гајила пријатељство према афричким државама и активно и несебично пружала помоћ током борбе за слободу и независност афричких народа. Председник Николић је рекао да је логично да специфичне међународне организације, као што је Светска здравствена организација, воде стручни људи који долазе из средина којима је помоћ тих организација најпотребнија и који најбоље познају начине како се та помоћ може на најефикаснији начин пружити. Због тога ће Србија подржати кандидатуру др Гебрејсуса, рекао је председник Николић.

Председник Николић је истакао да Србија спада у ретке државе на свету које никад на Африку нису гледале као на континент који треба експлоатисати, већ као на државе и народе који су нам пријатељи и са којима можемо радити у обостраном интересу. Србија је зато јако захвална на чињеници да велика већина афричких земаља, међу којима је и Етиопија, нису признале такозвану независност Косова и Метохије, већ су одбрану суверенитета Републике Србије схватиле на прави начин, као одбрану принципа међународног права.
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