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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 05. мај 2015. године – Јапан је спреман да у блиској будућности посвети већу пажњу економској сарадњи са земљама јужне Европе, а са Србијом је веома заинтересован за сарадњу на пољима информационих технологија и пољопривредне производње. Србија је земља која је привлачна јапанским компанијама између осталог и због високе квалификованости наших радника, а додатни подстрек представља чврста решеност Србије да постане пуноправни члан Европске уније, речено је данас на састанку између председника Републике Србије Томислава Николића и Ићира Аисаве, председника посланичке групе пријатељства са Србијом Доњег дома Парламента Јапана.

Председник Николић је позвао јапанске компаније да инвестирају у нашу привреду, истакавши да преко Србије имају могућност да на бројна светска тржишта пласирају своје производе без царинских такси.

Председник Србије је преко свог госта захвалио свима у Јапану који су на било који начин допринели опоравку наше земље и помоћи њеним грађанима. Он је истакао да је несебична подршка коју Јапан већ годинама пружа Србији допринела изградњи огромног поштовања које наши грађани осећају према тој далекој земљи. Са друге стране, господин Аисава је захвалио на помоћи коју је Србија пре четири године упутила народу Јапана након катастрофалног земљотреса и цунамија, истакавши да Јапан никада не заборавља пријатеље који су му притекли у помоћ када је било најтеже.

Председник Николић и господин Аисава изразили су наду да ће врло брзо бити реализован јенски кредит за модернизацију Термоелектране „Никола Тесла“, што би, према речима Ићира Аисаве, представљало подстрек за будућу сарадњу између наше две земље.
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