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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 05. мај 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са амбасадором Уједињених Арапских Емирата, Џумом Рашидом Ал-Дахеријем.

Амбасадор Ал-Дахери информисао је председника Николића о конкретним резултатима неколико хуманитарних пројеката које су Уједињени Арапски Емирати реализовали претходних дана у Ћуприји и Новом Пазару. Председник Николић је истакао да је реализација тих пројеката значајан потез за наше грађане и најбољи показатељ ширине сарадње Србије и Уједињених Арапских Емирата.

Председник Николић и амбасадор Ал-Дахери разговарали су и о могућностима за проширење економске сарадње између наше две земље. Председник Николић је том приликом рекао да улагања у нашу индустрију могу донети велику корист за обе државе. Србија има стручне људе са великим искуством, али недостају улагања у производњу. Уколико би Уједињени Арапски Емирати били спремни да помогну, то би могло да буде веома значајно за све заинтересоване стране, истакао је председник Србије.
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