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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 05. јул 2016. године – „Србија остаје чврсто на путу евроинтеграција, јер Европску унију и даље сматра организацијом у којој може да оствари значајан просперитет за своје грађане, упркос проблемима са којима се Европа тренутно суочава. Ми очекујемо у наредним данима отварање поглавља 23 и 24, као позитиван сигнал да Европска унија цени све оно што је наша земља до сада постигла и веома нам је драгоцена подршка коју добијамо од наших пријатеља“, рекао је данас председник Републике Србије Томислав Николић у одвојеним сусретима са амбасадорима Грчке, Константиносом Економидисом, и Бугарске, Ангелом Димитровим.

Амбасадор Економидис је рекао да је Грчка задовољна због најављеног отварања поглавља 23 и 24 са Србијом, додавши да наше две земље имају стабилне пријатељске односе и да због тога Грчку радује сваки корак напред који Србија направи ка статусу пуноправног члана Европске Уније. Он је истакао да се нада да ће се одлични односи са Србијом додатно унапредити у наредном периоду, како би Србија и Грчка заједно дале пуни допринос регионалној стабилности, као предуслову општег развоја.

Амбасадор Димитров је такође истакао значај отварања поглавља 23 и 24, напоменувши да је јако битно да европски пут Србије није успорен због проблема са којима се Европска унија у овом тренутку сусреће. Он је рекао да Бугарска жели Србију што пре у Европској унији и да је сигуран да ће пут евроинтеграција којим наша земља иде бити успешан. Амбасадор Републике Бугарске пренео је председнику Николићу поздраве председника Плевнелијева.
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