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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 05. октобар 2016. године - Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са председником Јапанске агенције за међународну сарадњу (ЛСА), господином Шинићијем Китаоком.
Говоривши о предностима инвестирања у српску привреду, председник Николић је истакао да је Србија земља која има приступ на сва значајна светска тржишта потпуно без царина, што је чини изузетно привлачним тлом за директне инвестиције у производњу. Председник Србије је оценио да економска сарадња две земље није у правој мери искоришћена и да постоји још много простора за њено унапређење.
Господин Китаока се сагласио са председником Србије о могућностима развоја економске сарадње Србије и Јапана, рекавши да је за Јапан посебно интересантно улагање у индустрију, као и да је његова земља спремна да са Србијом сарађује у пројектима везаним за заштиту животне средине, што је област у којој Јапан има лидерску позицију у свету.
Председник Јапанске агенције за међународну сарадњу понудио је да његова земља помогне Србији у решавању проблема изазваних мигрантском кризом.
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