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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 06. мај 2016. године – Председник Републике Србије Томислав Николић упутио је преко амбасадора Народне Републике Кине у Србији, Ли Манчанга, званични позив председнику Народне Републике Кине, Си Ђинпингу, да посети Србију и предлoжио датум посете,  што би био додатни подстицај за унапређење већ добре сарадње две земље.

У разговору са амбасадором Ли Манчангом, председник Николић је истакао да је за Србију сарадња са Народном Републиком Кином од стратешког значаја, пре свега због традиционалног пријатељства и разумевања између наших народа, а затим и због бројних заједничких привредних пројеката. У том смислу, председник Николић је предложио да Србија и Кина потпишу свеобухватни споразум о стратешком партнерству.
 Амбасадор Народне Републике Кине рекао је да ће Кина са задовољством потписати са Србијом, као првом земљом, свеобухватни споразум о стратешком партнерству. Он је информисао председника Николића да је у претходних месец дана разговарао са представницима кинеских компанија које послују у нашој земљи. Све те компаније изразиле су интерес за новим инвестицијама у српску привреду, рекао је амбасадор Ли Манчанг. 

Председник Николић је истакао да је наша земља створила повољан пословни амбијент за стране инвестиције и изразио очекивање да ће се због тога врло брзо повећати обим заједничког пословања кинеских и српских компанија. 
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