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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 07. мај 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас са делегацијом Црвеног крста поводом 08. маја – Светског дана Међународног покрета Црвеног крста и  Црвеног полумесеца.

Председник Николић је рекао да су хуманост, солидарност и јединство, исказани посебно током прошлогодишњих катастрофалних поплава, показали колико је наше друштво суштински прихватило принципе за које се Црвени крст залаже, као и значај улоге те организације.
“Обавили сте велики посао, показали сте како организација треба да функционише и ја вам од срца честитам на томе“, рекао је председник Николић.

Професор др Драган Радовановић, председник Црвеног крста Србије, истакао је значај подршке председника Републике Србије хуманитарним пројектима бројних волонтера те организације. Он је упознао председника Николића са свим активностима којима ће обележити 8. мај у читавој Републици Србији. Ове године активности се у Србији, као и у читавом свету, обележавају под слоганом „Снага хуманости: Основни принципи у акцији“.  Господин Радовановић изразио је захвалност за спремност председника Николића да учествује у хуманитарним акцијама која је потврђена у више наврата. 
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