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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 08. јун 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Будви, на маргинама Самита лидера “Брдо-Бриони процеса”, са председником Републике Аустрије, Хајнцом Фишером.

Председник Николић истакао је да су билатерални односи веома добри, и изразио спремност за њихово даље унапређење и интензивирање дијалога на свим нивоима. “Хвала Вам што сте увеличали овај Самит вашим присуством. Аустрија је битан фактор економског напретка земаља на Балкану. Надамо се повећању трговинске размене и порасту аустријских инвестиција, првенствено у инфраструктуру, модернизацију индустрије, енергетику и обновљиве изворе енергије, као и еколошке пројекте”, нагласио је председник Николић.
Председник Аустрије сагласио се са председником Николићем и поновио да су односи две земље најбољи у историји. “Велико ми је задовољство што смо се срели на овом важном догађају. Србија је највећа и најважнија земља на Балкану, и због тога су наши чести сусрети неопходни”, рекао је председник Фишер.

Председник Николић упутио је позив председнику Фишеру да заједно присуствују обележавању јубилеја “Стогодишњице Ваљевске болнице 1914/1915”, чији је он покровитељ.

Два председника су се последњи пут састали у Салцбургу, на обележавању двадесетпетогодишњице оснивања Европске академије наука и уметности (ЕАНУ), 7. марта 2015. 
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