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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 08. јун 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је у Будви са председником Републике Македоније, Ђоргеом Ивановим, уочи Самита “Брдо-Бриони процеса”.
Председник Николић je истакао подршку и пријатељство Србије са Македонијом која је у суочена са снажном унутрашњом, политичком кризом. ”Време које је пред вама врло је осетљиво и ви морате да будете спремни да се адекватно суочита са безбедносним изазовима. Србија има копнену зону безбедности, и спремна је да одговори на сваку претњу. Свако ко се усуди да изазове било какву непријатну ситуацију у Србији може да рачуна на јединство војске и полиције”, нагласио је председник Србије.
Председник Ђорге Иванов упознао је председника Николића са тренутном ситуацијом у Македонији и мерама које је предузела Влада Републике Македоније. “Хвала Вам на речима подршке, много нам значи што на северу имамо пријатељску земљу”, рекао је Иванов.
Два председника сагласила су се да је билатерална сарадња врло добра, у духу добросуседства, пријатељства и блиских веза два народа. Политички дијалог је у последње три године интензивиран, продубљен и квалитетно унапређен посетама и сусретима на највишем нивоу.
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