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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 08. октобар 2015. године - Председник Републике Србије Томислав Николић наставио је дводневну званичну посету Републици Словенији сусретом са председником Владе Републике Словеније Миром Цераром.
Председник Републике Србије Томислав Николић и председник Владе Републике Словеније Мира Церар констатовали су да су односи две земље у последње две године достигли знатно виши квалитет него пре, и да их карактерише добра билатерална сарадња и развијен политички дијалог. Председник Николић и премијер Церар су изразили заједничку опредељеност за даљи развој односа у бројним областима од заједничког интереса.
Председник Србије захвалио је на драгоценој подршци коју Словенија континуирано пружа Србији на путу евроинтеграција и поздравио активан ангажман Словеније у региону Западног Балкана на успостављању неформалних сусрета највиших званичника земаља Западног Балкана и Eвропске уније а посебно у оквиру „Брдо - Бриони“ процеса.

Председник Владе Словеније посебно је истакао допринос Србије у успостављању трајне стабилности у региону и похвалио хуман и одговоран однос наше земље у суочавању са изазовима мигрантске кризе. Премијер Церар поздравио је реформе које Србија спроводи на путу евроинтеграција и обећао помоћ Словеније ка постизању пуноправног чланства Србије у Европској унији.
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