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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 09. децембар 2016. године – 
Председник Републике Томислав Николић данас се састао са представницима Одбора за село Српске академије наука и уметности који су му представили актуелно стање у српском селу и одговоре које нуди Одбор за село САНУ, како би се сачувала сеоска домаћинства, развило повртарство, воћарство и сточарство, али и како би се обновиле задруге као носиоци развоја села, институције преко којих би се пласирали производи, едуковали произвођачи и заступали интереси пољопривредних произвођача. 


Одбор за село САНУ нуди конкретна, у пракси примењива решења заснована на научним поставкама и поређењима са успешним аграрним достигнућима у свету. Академици, професори Драган Шкорић, Ратко Лазаревић и Милован Митровић су  известили председника о годишњим научним скуповима чији закључци и достигнућа задиру у суштинске проблеме и неопходна решења. Истакнута је и потреба стварања обједињене државне стратегије у овој области са посебним акцентом на сточарство, али и озбиљним студијама о здрављу сеоског становништва, контроли водоснабдевања и побољшању услова живота, нарочито младих породица, која подразумева пре свега инфраструктурна улагања.


Председник Републике је захвалио на посвећеном раду Одбора за село САНУ истичући да у 21. веку наука и пољопривреда чине јединство и да развој српског села тражи одговоре од стручних институција. Нагласио је да су за потенцијале Србије у пољопривреди заинтерсовани страни инвеститори, нарочито у области сточарства и месне индустрије и да од Одбора за село САНУ очекује предлоге у овој области, али и добра решења заснована на научним поставкама за свеукупно оживљавање и подмлађивање српског села као недовољно искоришћене развојне прилике, као потенцијала за запошљавање и свеопшти привредни развој Србије. „Чувајући српско село – чувамо Србију“, закључио је председник Републике.
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