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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 09. фебруар 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић примио је данас амбасадора Руске Федерације Александра Чепурина и поводом ужасне несреће на Јамалу, на северу Руске Федерације, где је у пожару на градилишту страдало шест српских држављана, затражио спровођење темељне истраге о узроцима несреће и да се свуда где су као радници ангажовани наши држављани посвети већа пажња условима рада. Председник Републике је истакао да до овакве трагедије није смело да дође и изразио наду да ће се из овога што се десило извући одговарајуће поуке, како се тако нешто никада више не би поновило.

 

Председник Николић и  амбасадор Чепурин изразили су жаљење због последњих трагичних догађаја у Украјини и истакли жељу да се конфликт што пре реши, ако је могуће и на састанку који ће се одржати ове недеље.

 

Амбасадор Русије се захвалио председнику Николићу на конструктивном држању делегације Републике Србије у Парламентарној скупштини Савета Европе током седнице на којој се расправљало о учешћу делегације Руске Федерације у раду Парламентарне скупштине Савета Европе. Он је истакао да је његова земља свесна да су на нашу делегацију вршени одређени притисци, али да Русија цени то што су наши парламентарци до краја задржали јединствен и принципијелан став.
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