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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 01. септембар 2014. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас са министром спољних послова Канаде Џоном Бердом.

Председник Николић је констатовао да су билатерални односи између две земље изванредни, али да нажалост број посета на највишем нивоу не прати тај тренд. Пуно тога нас спаја, а највише српска емиграција у Канади, нагласио је председник Србије. „Изузетно ценимо Вашу подршку у евроинтеграцијама Србије, а посебно солидарност коју сте показали током катастрофалних поплава“, нагласио је председник и додао да је посебно значајно учешће Канаде на донаторској конференцији у Бриселу, током које је та земља издвојила 500 хиљада долара. Председник Николић је истакао да економска сарадња две земље треба значајно да се унапреди и да Србија има бројне погодности за инвеститоре из Канаде. Србија је заузела принципијелан став око украјинске кризе да неће уводити санкције Русији, али подржава територијални интегритет Украјине, подвукао је председник Николић. 
Министар спољних послова Канаде Џон Берд је изразио спремност да се оснаже билатерални односи две земље, а нарочито у делу економије. Србија има огроман потенцијал за канадске инвестиције, посебно у области рударства и производње лекова. Српска заједница у Канади је веома значајна и то је веома важна спона између две земље, истакао је Берд. „Радује нас српско председавање ОЕБС-ом 2015. године и уверени смо да ћете успешно обавити тај посао“ подвукао је министар спољних послова Канаде. Што се тиче украјинске кризе, та земља има чврст став да је неприхватљиво да један човек води ратове у Европи у 21 веку, закључио је министар спољних послова Канаде. 
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