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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 10. јун 2016. године – У последњих неколико година десиле су се велике и важне промене у Србији, која је јасно показала жељу да усвоји европске стандарде и која је сада већ на одличном путу да се реформише у потпуно модерну и уређену државу. То је заједнички закључак разговора председника Републике Србије Томислава Николића и одлазећег амбасадора Краљевине Шведске Кристера Аспа. 

Боравећи у опроштајној посети код председника Николића пред свој повратак у Шведску, амбасадор Асп је истакао да Шведска чврсто верује како је место Србије у Европској унији и да је спремна да јој пружи сву потребну помоћ на европском путу. Он је рекао да лично није веровао после избора 2012. године да ће Србија бити у стању да брзо спроведе реформе и у пуној мери се посвети евроинтеграцијама, али да се у јако кратком року управо то десило. Амбасадор Асп је похвалио истрајност државног руководства Србије у очувању стабилности у региону, као и исказану одговорност да се превазиђу неспоразуми и повремене провокације које долазе из региона. 

Председник Николић је истакао да је Србија изузетно посвећена успостављању и одржавању добрих односа са свим земљама света, а посебно са државама из окружења. Међутим, таква политика Србије нема баш увек адекватну подршку из региона. Због тога је наша земља веома захвална свим пријатељима, као што је Шведска, који нам помажу у превазилажењу бесмислених покушаја појединих држава да успоре нашу земљу на њеном европском путу, рекао је председник Николић. Он је додао да Србија не може без Европске уније, али ни без Русије и Кине, и да своју будућност види у пуноправном чланству у Европској унији, уз сарадњу и најбоље могуће односе са свим пријатељским земљама света.
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