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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 10. децембар 2014. године – Данас, на Међународни дан људских права, председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је са представницима Координације српских удружења породица несталих, убијених и погинулих лица са простора бивше Југославије о судбинама неколико хиљада Срба, који су нестали током ратова деведесетих година прошлог века.

Председник Николић је рекао да ће се залагати да се расветли судбина несталих Срба на простору бивше Југославије током деведесетих година прошлог века. Председник Србије и представници Координације српских удружења породица несталих, убијених и погинулих лица са простора бивше Југославије истакли су потребу да се системски, кроз адекватан закон, уреди питање несталих лица, као и да се на достојанствен начин изврши меморијализација свих невиних српских жртава ратова. 

Представници Координације српских удружења породица несталих, убијених и погинулих лица са простора бивше Југославије захвалили су председнику Николићу на израженом интересовању за судбине несталих Срба и упознали су га са бројним проблемима са којима се сусрећу у настојању да открију шта се десило са њиховим најмилијима, али и да се на прави начин казне они који су одговорни за стравичне злочине над Србима током и након ратова деведесетих.

Они су истакли да огроман проблем представља чињеница да ни после толико година од окончања ратних дејстава није прецизно утврђен број несталих Срба. Такође, неадекватно вођени судски поступци за злочине над Србима у Хрватској, где су они који су одговорни за злочине ослобађани или осуђивани на запрепашћујуће мале затворске казне, као и одсуство процесуирања одговорних за убиства и киднаповања Срба након 10. јуна 1999. на Косову и Метохији, представљају додатно понижавање жртава, њихових породица и правде. Они су истакли да је срамотна чињеница да је Суд за ратне злочине Републике Србије за све ово време изрекао укупно свега 15 година затворске казне за одговорне за злочине над Србима.
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