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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 10. маj 2017. године - Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са кандидаткињом за генералног директора Унеска, Муширом Катабом.

Госпођа Катаба уручила је председнику Николићу писмо председника Арапске Републике Египат Абдела Фатаха ел Сисија, у коме је изражена захвалност Републици Србији на подршци кандидатури Мушире Катабе за генералног директора Унеска. Председник Николић је рекао да је Србија подржала египатску кандидаткињу због пријатељских односа наших земаља у прошлости, као и због одличних односа који су нам потребни да би изградили бољу будућност за наше грађане. Још један разлог је тај што Египат уме да гледа на све стране света и да разуме друге културе на прави начин. Председник Николић је истакао да наша земља већ годинама води битку против бесмислених настојања да се такозвано Косово прими у чланство Унеска и изразио наду да ће избором госпође Катабе аргументи Србије по том питању бити сагледани на прави начин.

Кандидаткиња за генералног директора Унеска Мушира Катаба захвалила је председнику Николићу на подршци и образложила свој будући програм рада. Она је посебан акценат ставила на значај образовања и истакла да ће се, уколико буде изабрана за генералног директора, залагати да се у будућем раду Унеска велики значај посвети овом сегменту деловања те организације.
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