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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 11. фебруар 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са замеником помоћника државног секретара Сједињених Америчких Држава, Хојт Брајаном Јиом.

 

У дугом и пријатељском разговору, господин Ји је захвалио председнику Николићу на његовом доприносу да се између Србије и Сједињених Америчких Држава успостави што боља сарадња у многим областима и изразио наду да ће се односи између две земље константно унапређивати и у будућности.

 

Председник Николић и Хојт Брајан Ји разговарали су о наставку дијалога Београда и Приштине у Бриселу. Том приликом председник је још једном поновио да Србија никада неће признати једнострано проглашену независност своје јужне покрајине, али да је истовремено наша земља чврсто решена да се кроз разговоре са Приштином омогући бољи живот за све становнике Косова и Метохије.

 

Председнику Републике Србије Томиславу Николићу је уручено и писмо председника Сједињених Америчких Држава Барака Обаме, у коме њему и свим грађанима Србије честита Дан државности, 15. фебруар.

 

У писму председника Обаме такође се наводи да Сједињене Америчке Државе поздрављају председавање Србије Организацијом за европску безбедност и сарадњу, као и прилику коју то председавање пружа – да заједничким трудом сви допринесу промовисању универзалних људских права и темељних принципа ОЕБС-а. Такође, Сједињене Државе поздрављају и решеност Србије да се наставе разговори у Бриселу, као и њену храброст да одлучно спроведе тешке реформе на путу ка чланству у Европској унији.   
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