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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 12. мај 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас са начелником Генералштаба Војске Србије, генералом Љубишом Диковићем, о актуелној безбедносној ситуацији у региону и спремности Војске Србије да адекватно делује и спречи сваку могућност немилих догађаја попут оних у Македонији.

Председник Николић је истакао да је одговорност Војске Србије да у складу са својим обавезама које им прописују Устав и закон, по сваку цену спречи било какав покушај дестабилизације Републике Србије и нарушавања сигурности њених грађана и истовремено да заштити безбедност сваког припадника Војске.  Војска Србије, у сарадњи са другим безбедносним структурама Републике Србије, већ је предузела мере које би требало да обезбеде да се сукоби из региона не прелију на територију наше земље.

Председник Николић је рекао да Србија већ дуже време упозорава своје партнере из Европске уније да је само питање времена када ће великоалбанске терористичке групе, охрабрене промовисањем независности такозваног „Косова“, покушати да спроведу у дело своје планове о стварању „Велике Албаније“ и да су последњи догађаји само потврда свега тога. Међутим, још увек није касно да се Европска унија потпуно и недвосмислено одреди према великоалбанском тероризму, да га безрезервно осуди и стане у заштиту суверенитета и територијалног интегритета свих држава у региону.
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