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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 12. децембар 2016. године – 
 Председник Републике Србије Томислав Николић je током радног ручка разговарао са министром иностраних послова Руске Федерације Сергејeм Лавровом. 
У срдачном, пријатељском разговору, председник Николић и министар Лавров посебну пажњу су посветили ситуацији на Косову и Метохији. „Србија је испунила све што је договорено и искрено наступа у разговорима са Приштином, док албанска страна упорно одбија да испуни своје обавезе, а посебно одбија да формира Заједницу српских општина, што је потписала  Бриселским споразумом,“ подвукао је председник Николић. Уз то, званичници Европске уније остају неми на многе акције Приштине које су директно уперене против Србије, али и против преговора. „Сада смо дошли у позицију да све што смо могли да дамо суштинској аутономији ми смо већ дали, и даље не може да се иде“, закључио је председник Николић.
Министар Лавров је пренео председнику Николићу искрене и пријатељске поздраве председника РФ Владимира Путина. Он је рекао да Руска Федерација подржава конструктивни приступ Србије при преговорима са Приштином и да је спремна да конкретно допринесе компромису. „Све што је прихватљиво Србији прихватљиво је и Русији, и Русија ће то подржати“, истакао је министар Лавров. Он  је додао да ЕУ није имала одговор на покушај узурпирања комбината „Трепча“ и сличне провокације којима Приштина с времена на време покушава да саботира наставак преговора. Очигледно је да Албанци свесно одбијају да испуне своје обавезе, пре свега формирање Заједнице српских општина, и у томе имају подршку Европске Уније. „То јасно показује која је страна искрено ступила у преговоре“, истакао је министар Лавров.
Председник Николић и министар Лавров разговарали су и о даљим корацима како би се спречио улазак такозваног „Косова „у чланство УНЕСКО и отимање српске културне баштине у јужној Покрајини, као и о руском учешћу у изградњи Храма Светог Саве у Београду.
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