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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 13. април 2016. године - Председник Србије Томислав Николић разговарао је данас са председником Чајна Балкан Инвестмент корпорaције Цанг Ђианђеном.
Председник Николић је пожелео добродошлицу председнику и представницима Чајна Балкан Инвестмент корпорације и рекао да је спремност кинеске стране да улаже у Србију и помогне економски развој, потврда искреног пријатељства. „Србија жели да буде ослонац Кине у Европи и сарадња коју смо данас започели, биће мост боље будућности два народа“ нагласио је председник Николић. Он је нагласио да су кинеска улагања у инфраструктуру значајна, али је још значајније улагање у заједничке производе, који ће се извозити на бројна тржишта, са којима Србија има уговоре о слободној трговини. „Србија има природне ресурсе, одличан географски положај, веома образовану и вредну радну снагу, драгоцен потенцијал за развој у свим областима“ нагласио је председник и додао да су прошли век, нажалост обележили ратови, што је Србију уназадило и драстично смањило популацију. „Наша будућност је у сарадњи, раду и ми високо ценимо спремност Кине да нам помогне да унапредимо економију“ нагласио је председник Србије. Он је истакао да су потенцијали Србије за инвестиције, производња хране, енергетика, пољопривреда, ИТ технологије и услуге. 
Председник Чајна Балкан Инвестмент корпорације Чанг Ђианђен се захвалио председнику на срдачној добродошлици и рекао да је у Кини прва помисао на Европу, Србија. Он је изразио спремност кинеске стране да улаже у различите области, од финансија, инфраструктуре, енергетике, до медија и културе. „За нас је од економског интереса, много важније поверење и искреност. Ми то пропознајемо у Вама председниче, у српском народу“ нагласио је Чанг. Он је рекао да Чајна Балкан Инвестмент жели да допринесе развоју Србије и читавог Балкана. „Председниче ганут сам Вашом искреношћу и осећајем колективне одговорности. Србија је у сигурним рукама и плови у сигурну будућност“ подвукао је директор корпорације. 
Писмо уреднику: 
Чајна Балкан Инвестмент је компанија која је повезана са државним институцијама Народне Републике Кине као и са највећим кинеским компанијама. Обично прва долази на нова тржишта од значаја за Кину и припрема терен за велике инвестиције.

ЦЕФЦ спада у десет највећих приватних конгломерата у Кини, са годишњим приходом од око 35 милијарди долара. Котирани су на најважнијим берзама у свету и налазе се на листи Fortune Global 500 највећих компанија на свету. Око 60% прихода им долази од нафте и гаса. С обзиром на актуелна геополитичка дешавања, као и на пад цене енергената, одлучили су да диверсификују своје активности и појачају инвестиције у non-core делатност у стабилним економијама света.

За само две године присуства у Чешкој Републици инвестирали су близу три милијарде долара у различите пројекте (5% J&T Finance Group /годишњи приход око 100 мил. евра/, већински удео у Pivovary Lobkowicz Group, 10% авио компаније Travel Service, разне real estate пројекте итд.), уз стабилно повећање портфеља.
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