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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 13. новембар 2015. године - Председник Републике Србије Томислав Николић састао се са председником Сената Италије Пјетром Грасом.
Председник Србије Томислав Николић је истакао да су билатералне односи две земље изванредни и изразио захвалност због недвосмислене подршке Италије на европском путу Србије. „Србија има чиме да се похвали и неће одустати од намере да постане пуноправан члан Европске Уније. Много тога позитивног је учињено“ рекао је председник Николић. Истовремено председник Србије се захвалио на томе што италијански војници у саставу КФОР-а предано чувају српске светиње.

Што се тиче економске сарадње, италијанске инвестиције дају снажан подстицај јачању привредних веза две земље, нагласио је председник Србије. Изразивши забринутост због мигрантске кризе, председник Србије је рекао да Европска Уније мора да нађе одговарајући модел да се избеглице равномерно распореде и да није добро препустити земљама да се саме изборе са проблемом таквих размера. Председник је нагласио да Даблински споразум не представља оптимално решење за актуелну избегличку кризу, јер предвиђа да се избеглице које су регистроване у некој од транзитних земаља, враћају из крајњих дестинација у земљу у којој су регистровани. „Ја сам на заседању ГС у Уједињеним Нацијама указао на нарастајући проблем шверца избеглицама и уверевам Вас да је неопходно наћи свеобухватно решење,“ подвукао је председник Николић.
Председник Сената Италије Пјетро Грасo се захвалио председнику на срдачној добродошлици и рекао да је познат као искрен пријатељ те земље. „Ми то препознајемо и ценимо“ подвукао је Грасo. Србија има пуну подршку Италије за пуноправно чланство у ЕУ, рекао је Грасo и додао да је још пре годину дана италијански Сенат донео одлуку у којој се истиче важност отварања поглавља. Он је рекао да односи две земље треба да јачају у два правца: политичком и економском. Подстицај јачању привредне сарадње ће оснажити политички циљ, а то је приближавање Србије Европској Унији, нагласио је Пјетро Грасo. 

Грасo је рекао да Италија изузетно цени успешно спровођење реформи и изразио задовољство због остварења значајног напретка Србије у извештају Европске Комисије. Што се тиче избегличке кризе, председник Сената је похвалио начин на који се Србија суочила са избегличком кризом. Он је истакао важност хуманог третмана избеглица и нагласио да Италија сматра да је Даблински споразум лоше решење за мигрантску кризу.
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