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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 15. јун 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић примио је данас у опроштајне посете досадашње амбасадоре Босне и Херцеговине, Ранка Шкрбића и Јапана, Масафуми Курокија.

 

У разговору са амбасадором Шкрбићем, председник Николић је истакао да је Србија посвећена очувању стабилности у региону и да је уложила много труда у претходне три године како би се међу земљама бивше Југославије успоставили што бољи односи. То је политика коју ће Србија водити и даље, а надамо се да ће и друге земље Балкана, Босна и Херцеговина пре свих, уложити подједнаке напоре и помоћи Србији да овај регион једном заувек постане оаза стабилности, рекао је председник Николић. Он је додао да односи између Србије и Босне и Херцеговине не могу да се заснивају на процесима који се воде против појединаца који су починили ратне злочине и да неће ни на који начин утицати на судбину оптужнице против Насера Орића.

 

Током сусрета са амбасадором Јапана, председник Николић је рекао да су Јапан и Србија заувек успоставили своје пријатељство и изразио наду да ће јапанске компаније у периоду који је пред нама у знатно већој мери препознати предности инвестирања у српску привреду. Амбасадор Куроки је истакао да је Јапан искрени пријатељ наше земље и истакао подршку тежњи Србије да постане пуноправна чланица Европске уније.
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