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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 17. април 2015. године - Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је са руским редитељем Никитом Михалковим, коме је данас уручена Повеља почасног грађанина Београда. 

Председник Николић је истакао да Србија веома цени гест Никите Михалкова да поклони премијеру филма „Сунчаница“ Београду. „Ми Срби разумемо руску уметност, разумемо руску душу“, рекао је председник Николић. Он је додао да ове године Србија бележи две стотине година од избијања Таковског устанка и седамдесет година од ослобађања од фашизма, те да је у напорима Србије да живи у миру и слободи, увек уз њу била Русија. То нажалост није био случај 1389. године, када је Србија чувала браник целе Европе од османског освајања, подвукао је председник. „Ми знамо да ценимо пријатељства и никада се нећемо одрећи пријатеља, колико год да нам је тешко“ додао је председник Србије. 

Никита Михалков је изразио дубоку захвалност због указане части да буде почасни грађанин Београда и рекао да је председник Николић својим поступцима доказао да је прави пријатељ и прави словен. „Веома смо захвални што сте у  изузетно тешко време одлучили да присуствујете паради поводом седамдесет година ослобођења од фашизма и што ће српски војници корачати Црвеним тргом“, нагласио је Михалков. 
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