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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 17. јун 2016. године – Председник Републике Србије Томислав Николић дочекао је данас у Београду уваженог госта и великог пријатеља Србије, председника Народне Републике Кине Си Ђинпинга.
Председник Николић је истакао да пријатељство Србије и Кине непрекидно траје већ деценијама и да, када је Кини било тешко, међу реткима који је нису напуштали била је наша земља. Сада, када се Србија реформише и опоравља своју економију, Кина јој јасно и недвосмислено пружа руку пријатељства. Србија то изузетно цени и ту руку пријатељства неће злоупотребити. Нама нису потребне никакве посебне привилегије, већ само могућност да сопственим трудом и радом, уз помоћ пријатеља из Кине и из целог света, уз помоћ инвестиција наших пријатеља, омогућимо бољи живот нашим грађанима и изградимо Србију као модерну и уређену државу, као што је то и Кина, истакао је председник Републике Србије.
Председник Николић пожелео је председнику Сију и његовој супрузи, као и целој државно-привредној делегацији Народне Републике Кине пријатан боравак у Србији и посебно нагласио да данас почиње нова етапа пријатељских односа између Републике Србије и Народне Републике Кине.
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