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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 17. октобар 2016. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са делегацијом Српске академије наука и уметности, коју је предводио председник Академије, Владимир Костић.

Делегација Српске академије наука и уметности информисала је и затражила подршку и помоћ од председника Николића за пројекат оснивања Центра за дигитализацију Српске академије наука и уметности. Задатак Центра био би да дигитализује, трајно сачува и представи нашој јавности уметничку културну баштину нашег народа, а у овај пројекат биће укључен и Универзитет. Као први велики посао Центра одређена је дигитализација дипломатске преписке Србије од 1903. до 1914. године, што би дало сасвим аутентичан поглед на догађаје тог времена, као и на околности око избијања Првог светског рата. 

Председник Николић је оценио да оснивање Центра за дигитализацију представља пројекат од националног значаја и да би му, као таквом, требало законом обезбедити стабилне изворе финансирања.

Делегација Академије изразила је жељу да Српска академија наука и уметности постане нека врста националног аудио – визуелног архива, у коме би била сакупљена сва значајна дела српске културне баштине, која би тако постала далеко доступнија народу.
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