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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 19. фебруар 2015. године – На иницијативу Ватерполо савеза Србије данас је формиран Оганизациони одбор Европског првенства Ватерполо 2016 на чијем је челу председник Републике Томислав Николић. 

Председник је поздрављајући скуп истакао да у веома кратком року треба обезбедити услове да наши ватерполисти на ЕП буду на победничком постољу, а да се Србија покаже у најбољем светлу као добар домаћин. „Европско првенство је најбољи начин промоције земље, града и српског ватерпола“ подвукао је председник Србије. 

Председник Ватерполо савеза Србије Милорад Кривокапић jе изразио задовољство и понос на указаној части да ВС организује тако престижно спортско такмичење и изразио спремност за нове изазове у постављању стандарда у организацији ватерполо такмичења.  Он је подвукао да су резултати ватерполо репрезентације Србије омогућили да Србија буде домаћин још једног шампионата на коме мушка репрезентација брани освојену златну медаљу из Будимпеште 2014 и Аидховена 2012, док ће женска селекција покушати равноправно да се такмичи са најбољим селекцијама земаља старог континента. 

Писмо уреднику:
Европско првенство Ватерполо 2016 у Београду биће одржано од 10-23 јануара наредне године, а жреб за то такмичење биће обављен 18. октобра.
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