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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 19. октобар 2016. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са одлазећим амбасадорима Исламске Републике Иран, Мажидом Фахидом Пуром, и Исламске Републике Пакистан, Арифом Махмудом. 

У срдачном и пријатељском разговору, председник Николић и амбасадор Пур су констатовали да је у протеклом периоду обим трговинске размене између Србије и Ирана у успону и истакли очекивање да ће врло брзо бити на нивоу какав је био у доба бивше Југославије. Што се тиче даљег развоја економске сарадње, још увек треба решити одређене проблеме међубанкарске сарадње, али је констатовано да се и на том пољу показују већ први резултати. Амбасадор Пур је посебно захвалио председнику Николићу на личном доприносу да се што више унапреде односи између наше две земље, истакавши да је овогодишња званична посета председника Николића Ирану у огромној мери томе допринела. Председник Николић је рекао да је Иран изванредно место за инвестирање, јер је земља великих потенцијала, и да наша међусобна сарадња може произвести велику корист за обе државе.

Србија и Пакистан су традиционално пријатељске земље, упркос одређеним тачкама размимоилажења, као што је на пример питање статуса Косова и Метохије, рекао је председник Србије у разговору са амбасадором Арифом Махмудом. Он је додао да Србија разуме да многе земље трпе притиске по питању Косова и Метохије и да је уверен да је и Пакистан био изложен великим притисцима од стране неких других држава. Амбасадор Махмуд је рекао да је његова земља веома заинтересована за сарадњу са Србијом на свим пољима. Наша сарадња је за сада у скромном обиму, али у будућности би могла да буде веома значајна, истакао је амбасадор Махмуд.
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