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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 21. јануар 2016. године – Томислав Николић састао се са Валеријем Алексејевим, председником Међународног друштвеног фонда јединства православних народа за 2015. годину, поводом награде која ће му бити уручена на свечаној церемонији у Москви 9. марта. 
„Велика је част бити добитник тако значајног признања“, истакао је председник Србије Томислав Николић. Он је додао да је то признање за Србију и за њега лично. „Историја српско и руских односа је историја пријатељства и љубави два народа“ нагласио је председник и додао да су ти односи на политичком нивоу у појединим тренуцима прекидани, међутим остаје непомућена чињеница да је Србија у борби за слободу имала огромну помоћ Русије. „Ми ћемо увек бити захвални Русији на несебичној и братској помоћи у тешким тренуцима наше историје“ нагласио је председник Николић. 

Коментаришући актуелну политичку ситуацију председник је рекао: „Православни народи и хришћанство уопште су пред великим  искушењима и веома је важно одржавати континуирану комуникацију и сарадњу“ нагласио је председник Николић. Он је констатовао да мигрантска криза додатно може да отежа ионако деликатне односе у региону. 
Валериј Алексејев председник Међународног друштвеног фонда јединства православних народа је честитао председнику Николићу на награди, истакавши његов огроман допринос унапређењу односа Србије и Русије, сарадњи православних народа и промоцији хришћанских вредности. „Председнику Владимиру Путину је велико задовољство што долазите у Москву да примите награду и што ће разговарати са Вама“ нагласио је Алексејев. Он се сагласио са председником да су изазови пред православљем велики и да Међународни друштвени фонд јединства православних народа има бројне активности да кроз дијалог помогне да се проблеми и тешкоће превазиђу.
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Председник Србије Томислав Николић је добитник награде Међународног друштвеног фонда јединства православних народа за 2015. годину, која ће му бити уручена на свечаној церемонији у Москви 9. марта. Признање које додељује Фонд јединства православних народа, под покровитељством патријарха московског и целе Русије Кирила, биће додељено и бугарском патријарху Неофиту, као и председнику Државне думе Руске Федерације Сергеју Наришкину. Председник Николић боравиће у радној посети Русији 9 и 10 марта током које ће се сусрести са председником Руске Федерације Владимиром Путином и патријархом московским све Русије Кирилом.
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