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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 22. фебруар 2017. године –– Председник Републике Србије Томислав Николић састао се данас у Београду са Александром Дјуковим, председником Управног одбора компаније „Гаспром њефт“.
Председник Николић и господин Дјуков разговарали су о развојним плановима Нафтне индустрије Србије и о могућностима нових улагања компаније „Гаспром њефт“ у привреду наше земље. Председник Николић је изразио задовољство због чињенице да се инвестиција у Нафтну индустрију Србије показала као веома успешна, па је од једног предузећа које је било у губитцима, то данас постао привредни гигант који значајно доприноси буџету Републике Србије. 
Господин Дјуков је захвалио председнику Николићу на подршци и помоћи коју је све време пружао Нафтној индустрији Србије. Он је рекао да ће та компанија наставити да улаже средства у истраживање и експлоатацију, као и у развој малопродајне мреже. Осим тога, Нафтна индустрија Србије наставиће да сарађује са Републиком Србијом и у сфери спорта и културе, као што је то чинила и до сада.
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