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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 22. децембар 2014. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са председником „Руских железница“, Владимиром Јакуњином.

 

Председник Николић је том приликом истакао да су актуелни пројекти реконструкције српских пруга на којима су ангажоване „Руске железнице“, пре свега радови на деоницама Београд – Панчево и Београд – Нови Сад, основа за друге  пројекте, на пример реконструкцију пруге Београд – Бар, која треба да постане ослонац развоја привреде Србије, а не терет за државу, каквом је сад сматрају.

 

Председник „Руских железница“ информисао је председника Николића да је, после незнатних закашњења у радовима, поново успостављен планирани редослед и да ће сви радови планирани за ову годину бити изведени у року, а да ће се динамика радова у наредној години одвијати чак и брже него што је било планирано. Он је истакао да се данас отвара нова деоница радова, на којој ће се користити нове, напредне технологије. „Руске железнице“ су потписале два додатна уговора са институтом ЦИП, са којима ће извести радове на деоници Београд – Нови Сад и очекује се да ће план који је постављен за ту деоницу у потпуности бити испуњен.

 

Господин Јакуњин је рекао да су „Руске железнице“ обновиле једну школу у Србији, а спремне су да издвоје одређена средства како би финансијски додатно помогле школе у општинама у којима изводе радове. Они ће обновити оне школе за које се процени да им је помоћ најнеопходнија, рекао је председник „Руских железница“. 
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