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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 22. децембар 2014. године – Председник Републике Србије Томислав Николић примио је у опроштајну посету амбасадора Алжира Абделкадера Месдоуа.
Председник Николић је нагласио да је искрено пријатељство обележило билатералне односе Србије и Алжира током мандата амбасадора Месдоуа, као и да је дао немерљив допринос подизању пријатељства два народа на један потпуно нови ниво.  Он је истакао да је пријатељство са амбасадором отпочело још док је био у опозицији и да је трајало несмањеним интензитетом током његовог председничког мандата. Покренути су многи пројекти, посебно у области изградње стамбених објеката у Алжиру које реализују српске компаније. Пријатељство Алжира посебно је могло да се види током катастрофалних поплава, подвукао је председник и додао, да су нам тада међу првима притекле афричке и арапске земаље подстакнуте иницијативом амбасадора Месдоуа. 
Амбасадор Алжира је рекао да се трудио да две земље остваре пун капацитет билатералних односа у различитим областима и захвалио се председнику на највећем признању у својој каријери, ордену Српске заставе Другог степена. Он је истакао да је упознао Србију и да јој је у тешкој ситуацију у којој се налази потребан човек изузетне снаге као што је Томислав Николић. „Ви сте човек чија снага лежи у Вашој изузетности. Ви се нисте променили од када сте председник и нисте променили своје пријатеље. Ја сам имао задовољство и част да будем Ваш пријатељ“ подвукао је амбасадор Месдоуа. Истакавши да напушта Србију, али да Србија неће напустити њега, амбасадор Алжира је додао да је богатији за бројна пријатељства и слику племенитих, вредних и изузетних људи које је срео током свог мандата. 
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