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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 22. јун 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са првим потпредседником Владе НР Кине, Џанг Гаолијем.
Израживши добродошлицу првом потпредседнику Владе НР Кине Џанг Гаолију, председник Николић је нагласио да су пријатељски односи две земље веома добри у свим областима.
 “Хвала Вам што имате жељу да сарађујете са Србијом. Ми бисмо били пријатељи и да нема те економске сарадње. Србија је посвећена европском путу, сређујемо државу, боримо се против корупције и криминала. Кина је била заступљена на великим инфраструктурним пројектима (мостовима, аутопутевима, железницама) и то још није исцрпљено.  Ви нас разумете зато што сте се ослањали на себе и своје ресурсе, као и Србија. Председник Владе и ја ћемо водити рачуна о сваком појединачном пројекту који долази из Кине. Желели бисмо да нам укажете и на оно што није добро код нас, јер је то знак правог и искреног пријатељства“, истакао је председник Николић. 

Председник Николић предложио је области за улагање- производња камиона и трактора, ПКБ, наменска индустрија, индустријске зоне поред већих градова и истакао да ће сваку инвестицију  помно пратити, да не би дошло до грешке.
Први потпредседник Владе НР Кине Џанг Гаоли истакао је задовољство због прилике да упозна председника Николића, и нагласио да изузетно цени његове ставове и пренео поздраве председника и премијера НР Кине. “Током Ваше посете потписали сте изјаву о продубљењу стратешког партнерства са Кином и наши односи су достигли нови ниво. Ви сте искрен пријатељ Кине и кинеског народа, Ви цените наше резултате и под вашим вођством Србија је веома напредовала. Ове године светска економија је у кризи, али кинеска економија бележи раст од 7 одсто и то показује да је Кина изабрала добар пут. Ако сарађујемо искрено по принципима тржишне економије, то ће бити трајно. Кина је до сада улагала у изградњу аутопутева, пољопривреду, телекомуникације и енергетику. Ваши пољопривредни производи су веома квалитетни и спремни смо да продубимо сарадњу у свим областима, а модели могу бити различити. Србија је важна земља која повезује Европу и Азију”, нагласио је Гаоли. 
Председник Николић истакао је да су односи између њега и председника НР Кине искрени и пријатељски и изразио захвалност због поштовања територијалног суверенитета и интегритета Србије.

Први потпредседник Владе НР Кине Гаоли се захвалио председнику Николићу на прихватању позива председника НР Кине да присуствује обележавању победе над фашизмом.
Први потпредседник Владе НР Кине Џанг Гаоли искористио је прилику да председнику Николићу упути честитке поводом успеха младих фудбалера Србије, истакавши да није било лако остварити тако историјски успех. Председник Николић је изразио спремност да Србија помогне Кини у развоју спорта, а посебно фудбала.
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