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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 22. јун 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са делегацијом кинеске корпорације SINOMACH, која са 130.000 запослених широм света заузима 278. место највећих светских индустријских корпорација. 
Председник Николић је рекао да је Србија потпуно отворена за сарадњу са кинеским компанијама, јер је нашој земљи потребно да обнови своју индустријску производњу, док са друге стране може много да понуди својим партнерима из Кине, а значајна је и могућност да кинеске компаније део својих производа из Србије пласирају за целу Европу. Председник Републике је додао да су кинеске фирме доказале колико су брзе и ефикасне и да је убеђен да би проширењем сарадње профитирали и Србија и њени кинески партнери.
Господин Рен Хонгбин, председник корпорације SINOMACH, чија ћерка-фирма China Machinery Engineering Corporation тренутно довршава радове на првој фази ревитализације термоелектране „Костолац“, захвалио је председнику Николићу на личној подршци и истакао да је корпорација којом руководи заинтересована за даљу сарадњу са нашом земљом, пре свега на пољу енергетике, пољопривреде и прехрамбене индустрије. Он је додао да SINOMACH може значајно да допринесе развоју српске индустрије и изразио спремност да се у сарадњи са нашим државним органима покрене један број пројеката који би били веома значајни за обе стране.
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