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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 23. фебруар 2016. године – У понедељак 22. фебруара 2016. године дошло је до хакерског напада на сајт председника Републике великог интензитета. Напад је почео у 16:11 часова и трајао је до 20:35 часова те је услед тога у поменутом периоду било отежано приступити самој интернет презентацији председника Србије.
Напад је извршен методом DDOS типа SYN flood, а забележен је огроман интензитет саобраћаја ка сајту председника Републике www.predsednik.rs
За хостинг и безбедност сајта задужено је Министарство одбране и Војске Србије које је у сарадњи са провајдером Телеком Србија, блокирало и спречило даље нападе и могућу штету на рачунарској опреми и сервисима.

Извештај и подаци о нападу биће прослеђени Одељењу за борбу против високотехнолошког криминала, Службе за борбу против организованог криминала МУП-а Републике Србије. 

Сајт председника Републике је свакодневно мета напада разних хакерских група који свакога дана покушавају да оборе сајт највише државне институције у земљи, а ово је до сада био један од највећих.
*SYN Flood (плављење сервиса) је напад у ком се шаље велики број легитимних или лажираних захтева ка одређеном сервису, чиме се троше ресурси сервера па се регуларним корисницима отежава или онемогућава приступ.
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Кабинет председника Републике

Служба за сарадњу са медијима председника Републике

Андрићев венац 1, 11000 Београд

Телефон: +381 11 3043 086 Факс: +381 11 3043 280 Мејл: mediji@predsednik.rs
www.predsednik.rs 
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