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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 23. јул 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас са амбасадором Народне Републике Кине, Ли Манчангом.

Након интензивних сусрета које је председник Николић  у претходном периоду имао са високим кинеским званичницима, као и представницима бројних кинеских компанија које послују у Србији или које намеравају тек да започну своје пословање у нашој земљи, као и великог доприноса председника Николића да односи између Републике Србије и Народне Републике Кине буду максимално побољшани, кинески председник Си Ђипинг упутио је писмо захвалности председнику Републике Србије, које му је уручио амбасадор Ли Манчанг. 

У писму председника Народне Републике Кине посебно се истиче: „Придајем велики значај развоју односа Народне Републике Кине и Републике Србије и желим да са Вама заједнички улажем напоре да наставимо учвршћивање традиционалног пријатељства Народне Републике Кине и Републике Србије, подстичемо међусобно политичко поверење, проширујемо практичну сарадњу, заједно унапређујемо стратешко партнерство Народне Републике Кине и Републике Србије како би још више напредовало и допринело благодети наше две земље и наша два народа“.

Председник Народне Републике Кине, Си Ђипинг, у писму је изразио и велико задовољство што ће се у септембру ове године срести са председником Николићем. 
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