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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 24. децембар 2014. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас са Председавајућим Председништва Босне и Херцеговине Младеном Иванићем о будућим односима Србије и БиХ, очувању Републике Српске и Србији као фактору мира и стабилности у региону.
Председник Николић је нагласио потребу да и Србија и Хрватска неким гестом покажу да су ратни сукоби иза њих, да нема једног кривца и да нема једне жртве. „Веома је важно да се осуде злочини и да се изрази саосећање према жртвама и њиховим породицама“ подвукао је председник Србије. Он је нагласио потребу да цео регион, заједно са ЕУ уложи додатни напор да БиХ не буде изоловани део Балкана, окренут унутрашњим сукобима, већ да искористи повољност да у тој земљи живе припадници три народа и привуче инвеститоре из целог света. „Србија ће учинити све да сви грађани БиХ живе боље, а у исто време ће наставити да остварује специјалне везе са Републиком Српском, предвиђене Дејтонским споразумом“ истакао је председник Николић.
Председавајући  Председништва Бих је рекао  у БиХ има пуно ствари са којима се три народа не слажу и да је потребно пуно времена да се то промени. „Надам се да ће у наредне четири године бити направљен значајан корак у правцу сарадње и компромиса“ нагласио је Иванић.  Иванић је навео да ће се као српски члан Председништва БиХ борити за равноправност српског народа на простору целе БиХ, а да никада неће угрозити равноправност бошњачког и хрватског народа, нити грађана који су припадници мањина или оних којима национална припадност није битна.
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