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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 24. јун 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић примио је данас у опроштајне посете досадашње амбасадоре Холандије, Лорена Стоквиса и Савезне Републике Немачке, Хајнца Вилхелма.

Током разговора са амбасадором Стоквисом, председник Николић је рекао да је Србија одлучна  да постане пуноправна чланица Европске уније и да је у последњих неколико година доказала своју решеност да постигне тај циљ. Међутим, било би јако добро да, уколико се већ нормализација односа са Приштином поставља као један од кључних услова за отварање поглавља у преговорима, Брисел мало више покаже своју прокламовану статусну неутралност у преговорима између Београда и Приштине и искористи свој утицај како би убедио администрацију у Приштини да ефикасније приступи преговорима. Велика је грешка Приштине што на преговоре у Брисел долазе у уверењу да су независна држава, јер је то уверење инвалидно, пре свега због тога што Србија никада неће признати ту такозвану „независност“, рекао је председник Николић.

Амбасадор Стоквис рекао је да је очигледан напредак који је Србија начинила у претходне три године. Има ту и тамо још спорадичних проблема који се јављају у региону, али посматрано дугорочно прогрес не може да се не види. Србија ће на крају успети да се модернизује и Европска унија може много да јој помогне у том циљу, рекао је амбасадор Стоквис.

Председник Николић и амбасадор Савезне Републике Немачке Хајнц Вилхелм посебну пажњу у разговору су посветили односима у региону и проблему миграната из Сирије и Ирака. Председник Николић је посебно истакао да је Немачка наш велики партнер и изразио уверење да ће такав однос у будућности бити још више продубљен. Србија се последње три године трудила да убрза реформе како би што пре испунила услове за пријем у пуноправно чланство Европске уније, а истовремено да отклони све неспоразуме које је имала са земљама у окружењу и успостави што већу стабилност и што бољу сарадњу у региону. Међутим, да би се тај циљ постигао, потребно је да су му и други потпуно посвећени, а не само Србија, рекао је председник Николић и додао да није реално ако господин Бакир Изетбеговић изјави да односи између Србије и Босне и Херцеговине зависе од судбине оптужнице против једног осведоченог ратног злочинца, какав је Насер Орић, и ако је то заиста тако, онда ту, за разлику од Србије, неко није искрен у својим настојањима за успостављањем стабилности у региону. Такође, председник Николић је рекао да је потпуно неразумљива и врло непријатна одлука Мађарске да на граници са Србијом подигне ограду. На тај начин неће бити решен проблем миграната, који су у Србију дошли преко територије Европске уније, јер су прво морали да уђу у Грчку, Бугарску или Румунију. Проблем миграната само заједно, сарађујући можемо да решимо, истакао је председник Николић.

Амбасадор Вилхелм је рекао да предстојећа посета немачке канцеларке Ангеле Меркел Србији представља признање резултата које је наша земља постигла у претходне три године. Србија данас у свету ужива далеко већи углед него пре, јер је показала да је озбиљан и поуздан партнер, а односи са Немачком су бољи него икад и развијају се у добром правцу, истакао је амбасадор Вилхелм. Он је изразио задовољство што је до напретка у односима између наше две земље дошло баш у време његовог мандата и изразио наду да ће се они и убудуће унапређивати.
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