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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 24. октобар 2016. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са председником Владе Републике Словеније, Миром Цераром.
Председник Николић је истакао да Србија и Словенија никада нису билe у лошим односима, и да посебно данас нема разлога за то. „Са Вашим доласком наши односи су добили нову димензију, посебно у области економије. Наша привредна сарадња има посебне могућности због тржишта са којима Србија има уговоре о слободној трговини. Ми можемо са заједничким производом да изађемо на трећа тржишта. Ја Вам желим да остварите конкретне резултате овом посетом и да наша економска сарадња буде на још већем нивоу“, нагласио је председник Николић.

Председник Николић рекао је да је жеља Србије да буде у Европској унији и да је помоћ Словеније драгоцена на путу пуноправног чланства. Међутим, председник Николић истиче да је Европска унија у кризи, па чак и њени фундаментални принципи. “Србија има поглавља коjа други нису имали, неки услови су чак и понижавајући. Ми, са друге стране, уводимо европске принципе и вредности и у складу са тим уређујемо државу. Влада ради много и у околностима у којима се налази је врло успешна, а о томе говори уважавање и поштовање из целог света“, рекао је председник Николић.

Председник Владе Републике Словеније, Миро Церар, захвалио се председнику Николићу на срдачној добродошлици и истакао да је Србија фактор стабилности целог региона. Он је рекао да су конкретни разговори у Србији вођени на министарском нивоу, као и да му је драго да се људи из две земље разумеју. Разговарајући о мигранстској кризи  председник Владе Републике Словеније је нагласио да су миграције велики изазов за Европу и да ЕУ мора да нађе свеобухватно решење за мигрантску кризу. 
Председник Владе Словеније сагласио се са председником Николићем да економска сарадња треба још више да се развија. Он је истакао да ће  након сусрета две владе и састанак привредника две земље сасвим сигурно дати конкретне резултате. 
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