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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 24. новембар 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са Владимиром Ивановичем Јакуњином, председником Попечитељског савета Центра националне славе и Фонда „Андреј Првозвани“, који је уједно и председник и оснивач  Светског друштвеног форума „Дијалог цивилизација“.

Руске невладине организације „Центар националне славе“ и Фонд „Андреј Првозвани“, уз подршку Министарства спољних послова Владе Републике Србије, организовале су 24. и 25. новембра у Београду Међународну друштвено – научну конференцију, посвећену обележавању три јубилеја: 70. годишњице конференције на Јалти, 70. годишњице Потсдамске конференције и 40. годишњице оснивања Организације за европску безбедност и сарадњу.

Председник Републике Србије, као високи покровитељ ове конференције, разговарао је са господином Јакуњином о темама којима ће се данас и сутра бавити учесници Међународне друштвено – научне конференције. Ова конференција се ове године симболично одржава уочи заседања Савета министара иностраних послова ОЕБС-а.
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