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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 26. јануар 2017. године - Председник Републике Србије Томислав Николић, другог дана државне посете Републици Португалији, састао се са председником Парламента Републике Португалије Едуардом Фером Родригесом. 
Председник Николић је рекао да два народа имају много тога заједничког и да постоји значајан простор за сарадњу, пре свега у области економије. Говорећи о недавним разговорима у Бриселу, председник Николић је још једном истакао да је Србија посвећена миру и да ће наставити да води дијалог са администрацијом у Приштини, како би се побољшали услови живота свих грађана Косова и Метохије.

Председник португалског парламента је подржао Србију у процесу евроинтеграција и истакао да је хуман однос Србије према мигрантима допринео подизању њеног угледа у Европи и свету. Он је нагласио да је познато да је председник Николић значајно допринео снажењу билатералних односа Србије и Португалије.
Писмо уреднику:
Председник Републике Србије Томислав Николић уписао се у књигу почасних гостију Парламента Републике Португалије и том приликом истакао: „Почаствован топлим пријемом на који сам наишао у Португалији, отићи ћу у Србију уверен да је пријатељство наше две старе европске земље, које смо пре 135 година означили успостављањем односа, сјајан темељ за развијање даље сарадње“. 
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