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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 26. јануар 2017. године - Председник Републике Србије Томислав Николић, током дводневне државне посете Републици Португалији, сусрео се са председником Владе Антониом Костом. 
У срдачном и пријатељском разговору, председник Николић је констатовао да историја од 135 година обавезује да снажније и чвршће градимо билатералне односе. Председник је информисао свог саговорника о бројним предностима Србије за инвестиције из Португалије: образовани и вредни људи, одличан географски положај и бројни споразуми о спољној трговини чине Србију изузетно привлачном дестинацијом. Премијер се сагласио да је економија област у којој треба наћи нове могућности и оснажити везе. Такође, премијер Коста је подвукао да ће та земља са посебном пажњом градити везе у области образовања и културе.
Председник Николић је нагласио да је добра вест намера компаније „EDP Renewables“ да дође у Србију и уложи у изградњу ветропаркова. Две стране су се сагласиле да је неопходно интензивирати сусрете на високом и највишем нивоу.
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