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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 26. јун 2015. године – Председник Републике Србије Томислав Николић присуствовао је заједничкој седници влада Републике Србије и Републике Српске.
У обраћању члановима влада Републике Србије и Републике Српске председник Николић је рекао да је ситуација у региону веома сложена, констатујући да су напади све учесталији како је Србија ближа Европској унији.  “Србија ће учинити све да помогне Републици Српској. Моја подршка Влади је безусловна, време је тешко и морамо да будемо јединствени и сложни. Неки се труде да створе неповољније околности како би зауставили наш напредак, стога вас молим да успоставите и одржите снажне везе и будете као породица“, нагласио је председник Николић.

„Заједничке седнице две Владе треба да буду правило, а Србија ће се старати о очувању Дејтонског споразума. Ми смо посвећени неговању специјалних и паралелних веза са Републиком Српском“, рекао је председник Николић.

Председник Републике Српске Милорад Додик рекао је да ниво односа Србије и Републике Српске никад није био на тако искреном и на тако високом нивоу  и захвалио се Србији на обећаној помоћи.
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