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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 27. април 2016. године - Председник Републике Србије  Томислав Николић је током јутра, другог дана посете Индонезији, положио венац на Национално гробље хероја „Калибата“. Након церемоније полагања венаца, председник се уписао у књигу утисака.
Другог дана званичне посете Индонезији, председнику Томиславу Николићу и његовој супрузи Драгици, свечани дочек уз војне почасти приредио је председник те земље Ђоко Видодо. Након интонирања две химне, церемоније обиласка почасне гарде, представљања делегација две земље, председник Томислав Николић и председник Ђоко Видодо су имали „тет а тет“  састанак, који је трајао готово сат времена. На билатералном састанку у пленуму, председник Ђоко Видодо изразио је задовољство што је председник Републике Србије први пут дошао у званичну посету Индонезији, а посебно зато што је то прва посета након 58 година. Он је констатовао да су билатерални односи веома добри, да је развој економских односа приоритет и да такође постоји простор за унапређење сарадње у области образовања, културе и нових технологија. 
Председник  Николић се захвалио председнику Видоду на срдачној добродошлици и спремности да развија сарадњу у свим областима: „Сада је много лакше разговарати са Србијом него пре деценију или две. Данас Србија обнавља стара пријатељства и посвећена је миру, стабилности и просперитету. Србија не мери пријатељства по величини територије, или обимом трговинске размене.  Уверен сам да ће искрени и пријатељски односи Србије и Индонезије трајати вечно“, рекао је  председник Србије. „Ми  чврсто стојимо на европском путу, али поштујемо и суштинске принципе несврстаних. Никада нећемо признати једнострано проглашену независност Косова и Метохије и захвални смо што Индонезија, као највећа исламска земља, поштује нашу територијалну целовитост и суверенитет“, нагласио је председник Србије. Осврнувши се на мигрантску кризу, председник Николић је рекао да се Србија налази на транзитној рути и да је показала хуманост и разумевање. „Ми смо се више пута суочавали са хуманитарним катастрофама. Учествујемо у мировним мисијама широм света и добијамо похвале за стручност, оспособљеност, а пре свега хуманост“, подвукао је Николић. 
Осврнувши се на економске односе, председник Николић је рекао да је Србија стабилна и да је изашла из рецесије. „Мере које предузима влада су оцењене као веома добре и Србија бележи раст“, нагласио је председник Србије. Он је затражио од председника Видода да охрабри инвеститоре из те земље да улажу у Србију.
Ђоко Видодо је подвукао да су током периода несврстаних, две земље имале веома интензивне билатералне и мултилатералне односе: „Ми желимо да унапређујемо сарадњу са Србијом, посебно у области економије, образовања и архиве. Спремни смо да охрабримо наше инвеститоре да улажу у Србију и изузетно ми је задовољство што данас потписујемо два важна споразума. Што се тиче непризнавања Косова и Метохије, остајемо при чврстом ставу да међународна правила и принципи морају да се поштују. Пажљиво пратимо дијалог Београда и Приштине и уверени смо да он доприноси миру у региону и шире. Захвални смо на подршци Србије и интензивно ћемо радити на томе да се кроз дијалог наши односи унапреде у свим областима.“
Након конференције за новинаре, председник Ђоко Видодо приредио је свечани банкет у част председника Србије и његове супруге. 
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