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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 27. јун 2016. године – „Србија, и поред свих проблема са којима се данас суочава Европска унија, неће променити своје опредељење да постане пуноправни члан те организације, а то ће бити корисно и за Кубу, јер ће имати једног пријатеља више међу чланицама Европске уније“, рекао је данас у Београду председник Републике Србије Томислав Николић током сусрета са председником Народне скупштине Републике Кубе, Хуаном Естебаном Лазом Ернандесом.

 

Председник Николић је изразио очекивања да ће Србија и Куба интензивирати економску сарадњу, истакавши да је природно да одличне билатералне односе прате и развијени економски односи. Србија ће подржавати Кубу у борби за укидање санкција, због којих пате грађани те земље. 

 

Председник кубанског парламента пренео је председнику Николићу поздраве председника Државног савета Кубе Раула Кастра. Он је рекао да постоји узајамни интерес да се унапреди економска сарадња наше две земље и истакао да је Куба посебно заинтересована за сарадњу у областима пољопривреде и биотехнологије: 

„Прошле године, после Ваше посете, обезбедили смо за вашу земљу одређену количину кубанских вакцина против рака плућа, за даља истраживања, и резултати су изузетно добри. Због тога смо веома заинтересовани за наставак сарадње Кубе и Србије на пољу медицине“. Он је додао да Куба такође може много да допринесе да би се у Латинској Америци чули ставови Србије по многим питањима која су за нас битна, попут питања везаних за Косово и Метохију. У вези са тим, председник кубанског парламента је истакао да позиција Кубе у вези непризнавања такозваног „Косова“ остаје непромењена. 
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