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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 27. октобар 2016. године – Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са одлазећим амбасадором Турске, Мехметом Кемалом Бозајем.

Председник Николић је том приликом рекао да Србија и Турска имају добре, пријатељске и чврсте односе, упркос повременим несугласицама и другачијим виђењима појединих дешавања. Он је додао да су наше две земље у последњих неколико година знатно интензивирале економску сарадњу, што је оценио као јако добро, али и да још увек постоје бројне области у којима наша сарадња није остварена у пуном капацитету и на чему треба више радити у наредном периоду. Србија је потпуно отворена за инвестиције турских компанија и ту се ништа неће променити ни убудуће, рекао је председник Николић.

 

Амбасадор Бозај је истакао да је број турских компанија које послују у Србији у последњих пар година утростручен, и сада је реч о 91 турској фирми која ради у нашој земљи. Он је истакао задовољство због тога што је остварена јако успешна комуникација и добра сарадња између државних органа Србије и Турске. Такође, амбасадор Бозај је замолио да ново породилиште у Новом Пазару, које је заједничка инвестиција Фондације „Драгица Николић“ и ТИКА-е, отворе супруге двојице председника. Амбасадор Турске је захвалио председнику Николићу на сарадњи и помоћи, истакавши да је политичко искуство председника Србије изузетно важно за добробит целог региона.
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