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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 28. мај 2016. године - Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас са председником Републике Словеније, Борутом Пахором. 
Председник Николић и председник Пахор разговарали су о наставку изванредних билатералних односа и даљем унапређењу економске сарадње две земље Део разговора био је посвећен предстојећем сусрету „Брдо процеса“ који окупља лидере земаља у региону а одржава се у недељу у Сарајеву. Током састанка детаљно је разматрана и актуелна ситуација у региону.
Председник Николић истакао је да је сарадња између две земље изузетно добра и подвукао да је Словенија важан спољнотрговински партнер Србије. Спољнотрговинска размена две земље премашила је милијарду евра годишње, напоменуо је председник Николић, и додао да би две земље требало зајединички да иступају на трећим тржиштима и да реализују заједничке пројекте у различитим областима. 
Председник Словеније је истакао да ће та земља наставити да пружа подршку Србији на путу ка Европској унији и додао да је Словенија спремна да помогне приликом усклађивања законске регулативе и прописа током процеса придруживања. 
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