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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 27. април 2016. године - Председник Републике Србије Томислав Николић посетио је трећег дана званичне посете Индонезији седиште „Salim Group“, највећег конгломерата у Индонезији, који годишње оствари приход од преко 70 милијарди америчких долара и послује у више од 50 земаља широм света.
 

Председник компаније Ентони Салим, презентовао је српским гостима капацитете своје компаније и детаљно информисао председника Николића о пословању које покрива бројне области, попут прехрамбене индустрије, хемијске индустрије, аутомобилске индустрије, грађевинарства, пољопривреде, енергетике, телекомуникација, туризма и угоститељства, саобраћаја, рударства и бројних других.

 

Оно што је посебно привукло пажњу председника Николића били су планови господина Салима о улагањима у српску привреду. У Инђији би током следећег месеца требало да почне са радом фабрика нудли, која ће пословати у оквиру система компаније господина Салима. „Salim Group“ такође планира да прошири своје пословање у нашој земљи и да до половине следеће године утростручи своја улагања у српску привреду.

 

Председник Николић је председнику компаније „Salim Group“ изнео све предности које Србија нуди страним инвеститорима и посебно истакао да је наша земља отворена за страна улагања и да у њој већ одлично послују компаније са истим или сродним делатностима. Председник Србије је рекао да у нашој земљи компанија Индофуд има широке могућности за проширење пословања.

 

Председник „Salim Group“ Ентони Салим обећао је да ће формирати посебан тим у оквиру своје компаније, који ће истражити све могућности за што бољим позиционирањем компаније „Salim Group“ на тржишту Србије, али и за даљом дистрибуцијом производа из Србије у земље региона, Европску унију и Руску Федерацију.
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