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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 29. мај 2016. године - Председник Републике Србије Томислав Николић имао је данас у Сарајеву билатерални сусрет са председником Републике Црне Горе, Филипом Вујановићем. 
Председник Николић и председник Вујановић у пријатељском разговору истакли су да постоји велика бликост два народа и држава у историјском, културном и сваком другом смислу. На састанку је закључено да постоје врло добри односи између две државе и да у будућности треба да се концентришемо на унапређење економске сардње кроз заједничке привредне пројекте као што је реконструкција пруге Београд-Бар. Такође, договорен је наставак контакта између два председника.
Током другог дана радне посете Сарајеву, председник Николић ће учествовати на састанку лидера Брдо Бриони процес. На маргинама састанка Брдо Бриони процес председник Николић ће се састати и са председником Италије Серђом Матарелом, председником Словеније Борутом Пахором, председницом Хрватске Колиндом Грабар Китаровић, председником Македоније Ђорђем Ивановим, председником Албаније Бујаром Нишанијем и члановима Председништва БиХ, Младеном Иванићем, Драганом Човићем и Бакиром Изетбеговићем.
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