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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 29. јун 2015. године – „Српске компаније су потпуно спремне за наступ на афричком тржишту, а деценијско пријатељство, исковано у најтежим годинама борбе за независност и слободу афричких народа, гарант је да ће наши заједнички пословни пројекти уродити плодом и донети напредак и за Србију и за Африку“, рекао је председник Републике Србије Томислав Николић током данашњег сусрета са Нкосазане Дламини Зумом, председавајућом Комисије Афричке Уније.

Председник Николић је истакао да је привреда наше земље некада била значајно заступљена у Африци, пре свега преко грађевинске кооперативе. Данас, када афричке земље показују интерес за изградњом модерне инфраструктуре како би обезбедиле несметан проток људи и робе, поново се указује шанса да наша предузећа покажу да су апсолутно конкурентна на афричком тржишту и да опет заузму место које им је некада припадало.

Госпођа Зума је истакла да је пријатељство које веже Србију и афричке народе изузетно јако, јер вуче корене из времена која су за Африку била одлучујућа и, самим тим, јако тешка. Основни циљ коме афричке државе теже јесте обезбеђивање боље будућности за све грађане, а поготово за младе људе, којима треба приуштити врхунско школовање и добре послове. Да би се то постигло, потребна је модернизација афричке привреде, потребно је реформисати економију, спровести индустријализацију и изградити модерну инфраструктуру, па је зато Африци јако важна подршка коју добија од традиционалних пријатеља као што је Србија.

Председник Николић захвалио је својој гошћи на принципијелном ставу Афричке Уније у вези очувања територијалног интегритета Републике Србије.
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