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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 29. јун 2016. године - Председник Србије Томислав Николић разговарао је са амбасадором НР Кине у Србији, Ли Манчангом.
Амбасадор Кине је уручио председнику Србије писмо председника Кине Си Ђинпинга у коме се изражава захвалност на организацији и пријему током недавне посете кинеске делегације Србији.
Председник Србије је изразио задовољство поводом посете председника Сија и подвукао да су већ видљиви њени резултати и ефекти. „Драгоцена је спремност кинеске стране да улаже у Србију, а посебно у производњу“, нагласио је председник Николић и додао да ће на тај начин две земље снажно учврстити своје пријатељство и да је отварање нових радних места од виталног значаја за Србију. 
Амбасадор Кине Ли Манчанг је пренео поздраве и захвалност председника Си Ђинпинга, позив да председник Николић посети Кину и поруку да се сви договорени пројекти морају реализовати у најкраћем могућем року. Он је нагласио спремност кинеске стране да 30. јуна потпише уговор о преузмању Железаре Смедерево, затим да инвестира у област енергетике, прехрамбене индустрије, наменске индустрије, петрохемију, здравство, културу и туризам.

Писмо уреднику:
Председник Кине Си Ђинпинг боравио је у тродневној посети Србији 17 – 19 јуна. Председник Кине је заједно са председником Николићем положио камен темељац за изградњу Кинеског културног центра. Двојица председника су положили и венце на споменик настрадалим службеницима амбасаде Кине у НАТО бомбардовању 1999. године.

Другог дана посете, одржан је састанак председника Србије и Кине, као и састанак делегација две земље, након чега је потписано 22 споразума. Председник Николић је уручио кинеском председнику Си Ђинпингу Орден Републике Србије на великој огрлици. Поседњег дана посете, председници Николић и Си посетили су Железару Смедерево, где им је домаћин био премијер Александар Вучић.
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