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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 29. новембар 2016. године – Председник Републике Србије Томислав Николић допутовао је данас у званичну посету Чешкој Републици. Председника Николића је, уз највише државне почасти, дочекао председнк Чешке Милош Земан, док су се испред председничке палате окупили бројни грађани Прага који су желели да виде сусрет два председника.
Током срдачног и пријатељског састанка председници Николић и Земан разговарали су о развијању економске сарадње између Србије и Чешке, као и о изавовима које мигрантска криза поставља пред наше две земље.

У присуству два председника, данас су Младен Шарчевић, министар образовања, науке и технолошког развоја Владе Републике Србије и Катерина Валхова, министарка образовања, омладине и спорта у Влади Чешке Републике потписали Споразум о сарадњи у области културе, образовања, науке, омладине и спорта.

Председник Николић разговараће вечерас и са председником Сената Чешке Републике, а састаће се и са бројним чешким привредницима, којима ће изложити све предности инвестирања у српску привреду. 
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