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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е



Београд, 31. август 2015. године - Председник Републике Томислав Николић разговарао је данас у Пекингу са председником НР Кине Си Ђинпингом.
Председник Томислав Николић је изразио задовољство што заједно са кинеским пријатељима може да подели осећања поводом седамдесете годишњице од победе над великим светским злом – фашизмом. „Пријатељство између Србије и Кине је традиционално и ми смо веома захвални што помажете Србији да стане на ноге. Кина је направила импресиван економски напредак и ја вам желим председниче Си да и даље успешно водите своју земљу“, подвукао је председник Николић.
Председник Кине Си Ђинпинг је подвукао задовољство свеобухватношћу билатералних односа, који су добили сасвим нову димензију након потписивања заједничке изјаве два председника 2013. године. Он је истакао да присуствовање председника Николића и припадника Војске Србије војној паради јасан сигнал да Србија високо цени пријатељство према Кини. „Ви сте председниче Николићу дали огроман допринос продубљивању пријатељства две земље и сада је време да наши односи достигну један нови ниво. Србија је наш важан и искрен партнер у Централној и Источној Европи“. Он је додао да ће додатни замајац економским односима две земље дати кинески пројекат „Један појас један пут“ од кога Србија може имати значајне користи. 

Председник Србије је рекао да велики инфраструктурни пројекти као што је почетак друге фазе пројекта Термоелектрана Костолац, пројекат изградње пруге Београд – Будимпешта, дају снажан импулс економској сарадњи две земље. Председник је истакао важност релизације пројекта путних коридора чија вредност премашује милијарду и четири стотине милиона евра. Он је замолио председника Кине да кинеска страна поново размотри услове финансирања пројеката у смислу смањења каматне стопе и да рок отплате продужи на двадесет година. На тај начин Србија ће моћи ефикасно и на оптималан начин да испуни своје обавезе. „Постоје бројне области у које кинеска страна може да улаже, међу којима су прехрамбена индустрија, фармацеутска индустрија, ИТ сектор, производња камиона и трактора. Председник је известио свог кинеског колегу и о исплативости пловног пута Морава – Вардар, којим се осим изградње пет хидроцентрала и наводњавања 300 хиљада хектара обрадивих површина, пловни пут скраћује за 2 хиљаде километара. Председник Србије је позвао председника Кине да посети Србију, лично се увери у реализацију кинеских инвестиција и упозна пријатељски српски народ.
Председник Си се захвалио на исцрпном излагању председника Николића изразивши дубоку приврженост пријатељству са Србијом. Он је истакао да ће кинеска страна пружити подстицај кинеским инвеститорима да у још већем обиму улажу у Србију. Он се сагласио са српским колегом да је брза и ефикасна реализација пројеката Термоелектрана Костолац и пруга Београд – Будимпешта веома важна. “За сваки пројекат услови финансирања су важни и ми ћемо наћи начин да се посао реализује. Ваша страна је добродошла да предложи и нове пројекте и ми ћемо их подржати“ нагласио је Си. Он је истакао добар пример улагања у производњу и прераду меса у Србији и предност што Србија има уговоре о слободној трговини са ЕУ. „Наше две земље су различите, али су нам народи блиски, ми смо много тога научили од вас“ рекао је председник Кине и додао да се свет суочава са огромним променама које је тешко превазићи. 

Председник Србије се захвалио на подршци и пријатељским речима, истакавши да Србија не тражи помоћ, већ руку пријатељства, како би превазишла тешкоће у којима се налази већ дуги низ година.  
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