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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 06. новембар 2014. године - Председник Републике Србије Томислав Николић разговарао је данас у Београду са начелником Генералштаба ВС, господином Љубишом Диковићем, и проширеним колегијумом Генералштаба ВС.
Председник је похвалио све учеснике параде одржане 16. октобра 2014. године, и посебно се захвалио командантима на успешној организацији и реализацији параде. Показано је јединство народа и војске, као и висок степен поверења грађана у припаднике Војске Србије. 
На састанку је било речи о ситуацији у Војсци, систему образовања и мировним операцијама у којима она учествује. Такође, овом приликом разговарано је и о предстојећим војним вежбама са војском Руске Федерације, Сједињених Америчких Држава, као и балканских земаља, чиме ће Србија показати своју приврженост политици војне неутралности.
Србија је показала висок степен професионалности и обучености у бројним мировним операцијма широм света, а припадници Војске Србије поставили нове високе стандарде у деловању мировних снага.
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