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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ СА МЕДИЈИМА

ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ
С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  М Е Д И Ј Е


Београд, 9. септембар 2017. године - Председник Републике Србије Томислав Николић и његова супруга Драгица Николић присуствовали су јуче радном ручку са највишим дипломатским представницима пет држава Централне и Јужне Америке, који је у његову част приредила амбасадор Републике Кубе Њ.Е. гђа Адела Мајра Руиз Гарсија. Ручку су присуствовали амбасадор Републике Аргентине Њ.Е. г. Рикардо Фернандо Фернандез, амбасадор Федеративне Републике Бразила Њ.Е. гђа Изабела Кристина де Азеведо Хејверт, амбасадор Мексика Њ.Е. г. Марко Антонио Гарсија Бланко, као и привремени отправник послова Боливарске Републике Венецуеле гђа Диа Надер Де Ел Андари.

У веома срдачном и пријатељском тону, председник Републике Tомислав Николић говорио је о блискости коју наши народи, иако географски удаљени, осећају једни према другима, као и доброј сарадњи наших држава, како на билатералном плану, тако и у међународним форумима. Председник Томислав Николић је истакао да памти велико гостопримство и изванредне утиске из посета земљама овог подручја претходних година.

Председник Републике Томислав Николић посебно је захвалио представницима пет земаља Централне и Јужне Америке на доприносу поштовању међународног права и општеприхваћеног принципа суверенитета и територијалног интегритета држава, као и на подршци које су ове земље пружиле Републици Србији на међународној сцени по питањима која се тичу Косова и Метохије.
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