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ДАМЕ И ГОСПОДО,  

БРАЋО И СЕСТРЕ,

Србија сваке године обележава неки ратни догађај из борбе за опстанак, а било их је и пре 15, и пре 626 година. Намењена нам је таква судбина, али свој крст носимо часније од многих већих и моћнијих. 
На овом месту, пре два века, 426 година после Косовске битке, Срби су се подигли на устанак који је донео толико жељену слободу. Повео их је Милош Обреновић који је изговорио антологијску реченицу: „Ето мене, ето вас, рат Турцима“.
Више није могло да се издржи. На почетку деветнаестог века, у време када су европске земље бележиле висок степен научних и технолошких достигнућа, нових открића, нових философских и политичких идеја,  индустријског раста, српски народ је живео у ропству. Док у европским метрополама тога доба напредак демократије добија нове размере, у ев(ропском) Београду главе су набијане на колац, лешеве су по улицама развлачили пси, а српска деца су одвођена и продавана као робље. Турци су захтевали од намученог народа да поднесе огромне дажбине, да се одрекне оружја, чак и оног за заштиту од дивљих животиња.  
На васцелу муку, Србе је косила и куга. Нажалост, јауци српског народа одбијали су се о зидине које су други народи изградили у зебњи да исте муке не задесе и њих. Окупиране својим проблемима, велике силе нису биле спремне да помогну Србима.
Порта је била убеђена да је бунтовна Србија заувек умирена зулумима и да Србима неће пасти на ум да поново устану против царевине. Босански везир је по повратку из Србије у Травник говорио француском конзулу:
“Српско бунтовно гнездо је засвагда раскопано и умирено. Србија је скоро без народа. Све тврђаве су у нашим рукама, српске старешине су избегле у Аустрију и када би се вратиле у Србију не би нашле народа за поново дизање буне“.
За 426 година нису успели да нас упознају. Ужасна судбина није у срцима наших предака рађала страх и малодушност. Напротив. У њиховим  срцима расла је храброст и спремност на жртву. 
Народ је сам почео да се диже против терора и то је резултирало Хаџи Продановом буном која је угушена у крви. Покољ након Хаџи Проданове буне описао је очевидац: „Терор над Србима се све више појачавао. У Србији је пакао. Београд је бедна и тужна варош, био је људска касапница, гнездо ужаса и страхоте. Са зидова градских и караула варошких, штрче мотке и кочеви са одсеченим главама око којих се витлају гавранови. Поред главног пута свуда су непокопане и унакажене лешине око којих се пси отимају.“
На велики празник Цвети у Такову се, од давих времена, поред столетних храстова на обали реке Дичине одржавао народни сабор. У рано јутро, 23 априла 1815. године, Милош се састао са виђеним људима, испод дрвета на које су окачили црквени барјак, да се договоре о устанку. Милош је имао амбиција, веома је добро познавао српски менталитет, као и прилике, па је готово невољно рекао:
 „Ја хоћу старешина бити, но иштем од вас постојанство, послушаније, слогу и љубав братску, без икакве пизме и освета један другом, а при том знајте да ту мора бити крвопролитија, робљења, и разних неповољних догађаја, али за слободу нашу идемо да гинемо сви, и да трпимо, само да се ослободимо овог гордог тиранства. Зато велим, да не би после мене окривили и моју душу проклињали. Ја никога на моју душу не узимам, него за слободу рода и остатка дужни смо своју крв проливати“. 
Храброст устаника да се подигну против бројно надмоћнијег непријатеља најбоље описују речи: ниједан успех није вечан, ниједан пораз није толико страшан, колико је важно бити упоран да се борба настави. 

Иако су се победе низале једна за другом и трајале око 4 месеца, Милош је, притиснут са две стране од Турака а не добивши очекивану подршку са стране, писао из Ваљева Хуршид паши: „Немој помислити честити велики везиру да смо се ми подигли против цара, али немојте помислити да Срби пишу зато што су се уплашили. Ако не преовлада правда, сви до једнога живот ће изгубити“.
Порта је упутила војску из Ниша и Босне према јужној и западној граници Србије, али су обе претрпеле поразе - Босанска војска на Дубљу, а Нишка на Љубићу.

Марашли Али-паша и Хуршид паша су се утркивали ко ће први да постигне споразум са Србима и смени Сулејман пашу Скопљака са места београдског везира, што је на крају успело Марашли паши уз нескривену помоћ Милоша. Хуршид паша, који је претрпео пораз на Варваринском пољу, иако Србин из околине Параћина кога су као дечака отели јаничари, или можда баш зато, мрзео је Србе из дна душе. Након четири дана надмудривања у његовом шатору, Милош је једва извукао живу главу, рекавши да нико осим њега неће успети да убеди српски народ да преда оружје.

Даме и господо,
На побољшање положаја Србије доста је утицала и ситуација на руском фронту и Наполеонов пораз. Иако је са Марашли Али пашом Милош постигао споразум након великих победа, српско питање је решено тек уз помоћ Русије. 
Други српски устанак донео је Србији аутономију у оквиру Османског царства успостављањем Кнежевине Србије, која је имала своју скупштину, устав и владарску династију.
Турска се Једренским мировним уговором 1829. године  формално обавезала да дозволи Србији припајање шест нахија које су током Првог српског устанка освојили устаници, али је за Милоша Обреновића и устанике мировни уговор представљао само основу и полазну тачку за проширење повластица у даљој борби за остваривање коначних циљева устанка - рушење турске феудалне владавине и успостављање сопствене власти, да о правди не одлучује турски кадија, већ српски судија.
Браћо и сестре,
Данас, две стотине година касније, на овом историјском месту могу да стоје само поносни и достојни. 
Храброст и жртвовање српских устаника нису били узалудни, ослободили су нам стару и створили нову државу, и створили војску, обавезавши нас да се увек и свим силама боримо да очувамо наслеђено - државу Србију, своје национално биће, свој језик, културу. Облици репресије су другачији, средства за борбу данас су другачија, али је суштина иста. Боримо се да будемо своји на своме, да са свима сарађујемо и да никоме не дозволимо да од нас ствара своје робље. Да остваримо сан предака и својим потомцима остваримо просперитет, развијајући потенцијале свог народа у миру и слободи. 

Сада као и тада, као и одувек и заувек, Србија се бори за принципе правде и истих стандарда за све. Не прихватамо да је интерес у предности над чашћу и пријатељством који нас спајају са многим народима. Безнадежно неки очекују од нас да заборавимо на прошлост и правду видимо као неправду, да у лошем видимо добро, да се приклонимо сили само због њене моћи. Нећемо да одступимо од универзалних принципа колико год покушавали да их погазе голом силом иза које стоје себични интереси. Духовно велики народи увек су давали предност начелима над интересима. Зато су велики.

 Не можемо да будемо равнодушни на патње многих народа изазване неправдом и успостављањем хаоса и лажне демократије. Не можемо да прихватимо признавање непостојеће хибридне државе на територији Републике Србије. Тиме бисмо прихватили да се преседан на мала врата  ушуња у међународне односе. 
И кроз хиљаду година, неправда и терор ће у људској историји имати исто име, обличје и осуду. У то не треба сумњати.
Преко Србије су империје долазиле и пролазиле. И нестајале кроз историју, док су их Срби испраћали на својој земљи. У изградњи многих од њих учествовали су велики Срби, људи саткани од врлина. Врлину може поседовати један човек, али није је он створио. Врлина се гради генерацијама. Градила је и Милошева генерација, многе пре и многе после ње. Градио је наш понос кроз историју. Да би разумео туђу историју, мораш да имаш своју. И своја предања, а то никакава богатства и сјај овога света не могу да купе. То је оно што нас чини оним што јесмо.
И зато ове године, када читав свет прославља победу над фашизмом, немамо дилему. Где год се та победа буде прослављала учествоваћемо, јер без нас победе није ни било. И ту победу над злом требало би да прославе сви светски народи, макар сада када више нема ни једног живог злочинца, када је раскид са сопственом прошлошћу лакши него икада. Када не постоје поражени, већ само победа човечанства над немани. Да покажу да нема ни наследника таквих идеја.
И зато, без обзира на притиске, ми никада нећемо бити против Руског народа, захваљујући коме данас живимо у миру и слободи. Не само ми, већ и цела Европа. Зато што крв наших храбрих предака букти у нама и тражи да истрајемо за слободу и правду! А сарађујемо са свима, зато што је наше разумевање веће него њихово неразумевање. Договарамо се са Европском Унијом, покушавамо да се договоримо са привременом администрацијом у Приштини. Као што је некада Милош рекао: „То што Вас за нешто молимо, немојте мислити да је слабост“.
Поштовани грађани Србије,

Поред тога што се боримо против таме око нас, ми нисмо успели да сузбијемо таму у себи. Деценијама је испод љуштуре и привида дисциплине и хијерархије унутар неких наших инситуција цветала корупција, полтронство и негативна селекција. Интересно повезани појединци и групе, под велом струке или у спрези са спољним налозима и интересима супротним националним, изнутра су разарали наше институције. Ситни интереси су дозвољавали да рђа нагриза нашу супстанцу. Квалитетни и перспективни су често ћушкани и маргинализовани, а подложни утицајима истицани у први план. Влада Србије је ушла у коштац са овим канцером, мора да изађе као победник и у тој борби не сме и неће да остане усамљена.  

Припадници Војске Србије,
Две стотине година Војска Србије победама чува успомену на Милошеве саборце и Други српски устанак. Никоме као вама не припада историјско право да као свој Дан славите управо 23. април, да у строју ступате на истој српској земљи са које су устаници пре два века кренули у одлучно војевање за ослобођење Србије.

Данас када имам част да вам пети пут у историји српских војски предам бригадне војне заставе, симболе части и поноса које вас обележавају, а у чију пређу су уткани животи јунака, уверавам вас да, као ваш врховни командант, нећу дозволити да оно што представља стуб поверења и што је оличење морала и поштења буде окрњено, а камоли уништено. Најбољи међу вама, највреднији и најталентованији, принципијелни и они који уживају поверење, морају да предњаче и предводе.
Војска није ланац у коме су све карике једнаке по важности. ПОДРЕЂЕНОМ НЕ СМЕ ДА ПАДНЕ НА ПАМЕТ ДА ПРЕСКОЧИ СТАРЕШИНУ, ЗАТО ШТО ВОЈСКА ПОЧИВА НА НАЈВАЖНИЈЕМ ПРИНЦИПУ, ПРИНЦИПУ СУБОРДИНАЦИЈЕ! 
Тај принцип подразумева да најбољи воде војску и да не постоји суревњивост која се ствара када подређени мисле да надређени немају довољно способности, снаге, морала или знања. Ауторитет се не стиче полтронством претпостављенима, већ знањем, заслугама, снагом личности, моралним атрибутима и поштењем.

Што се тиче хроничног недостатка новца, који је други битни фактор за очување наше војске, цела држава је мобилисана да се створе недостајућа средства. У томе и војска треба да учествује, у складу са законима, и допринесе да поново подигнемо Србију из пепела, као и много пута до сада. 
Од вас очекујем јединство и заједништво. Од Вас очекујем разумевање. Од вас очекујем рад, дисциплину и међусобно поштовање. Од Вас очекујем храброст и пожртвованост. Од Вас очекујем да будете највреднији, јер сте одабрани као најбољи међу нама. 

Цивилизација је достигла најдинамичнији циклус када је постало могуће да људи поступају човечно једни према другима. Да доброта победи зло, а јунаштво кукавичлук. Верујем да можемо да поштујемо све оно што је лепо и добро у сваком од нас. Ако свако од нас сузбија оно што је лоше у њему, а негује врлине: човекољубље, доброту, храброст, оданост, разборитост, родољубље, онда смо непобедиви!
Живела Војска Србије!
Живела Србија!
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