ЗДРАВИЦА 
ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ ТОМИСЛАВА НИКОЛИЋА

НА СВЕЧАНОЈ ВЕЧЕРИ  КОЈУ ПРИРЕЂУЈЕ 
ПРЕДСЕДНИК РЕПУБЛИКЕ ИНДОНЕЗИЈЕ ЂОКО ВИДОДО СА СУПРУГОМ
27. априла 2016.

Поштовани председниче Ђоко Видодо,

Поштована госпођо Ириана Ђоко Видодо, 
Даме и господо,

Драги пријатељи,

Изузетна ми је част и задовољство да будем гост Индонезије, земље која у срцима и историјском памћењу Срба заузима посебно место. За мој народ и мене, част је утолико већа јер овим сусретом данас, након скоро шест деценија од последњег разговора Тита и Сукарна, Србија и Индонезија дописују нове странице билатералних односа. 

 
Земљу ништа не чини тако пространом као пријатељства у даљини. Пријатељство са Индонезијом не само да је савладало даљине, већ и бреме времена које је притискало како Србију тако и Индонезију, излажући нас бројним изазовима и неизвесностима. Српски и индонежански народ везују односи узајамног разумевања и међусобне подршке у питањима од највишег значаја. На тим темељима желимо да подигнемо билатералне односе на виши ниво. 

Нама неизмерно значи истрајност Индонезије у непризнавању једнострано проглашене косовске независности, упркос бројним притисцима којима је изложена, као и нашој борби за очување културног идентитета и посебности. Дубоко смо захвални на вашој подршци у кључним тренуцима наше битке за очување српске културне баштине на Косову и Метохији, која је истовремено и део светске културне ризнице. 


Поштовани председниче Ђоко Видодо,

Сарадња са Индонезијом представља врло важан елемент наше спољне политике према азијском континенту. Напредак југоисточне Азије неодвојив је од развоја Индонезије, њених напора да, у веома захтевном економском окружењу, унапређењем сопствених привредних капацитета, пружи пример и помогне већој интеграцији азијског региона. Место и улога Индонезије веома су истакнути, како у оквирима Асоцијације нација југоисточне Азије (АСЕАН), тако и због свог доприноса на глобалном нивоу. 
На билатералном плану, Република Србија придаје велику пажњу свакој иницијативи индонежанских привредника и жели да њиховим инвестиционим подухватима пружи пуну подршку. Уверен сам да је наша заједничка жеља да сарадњу оплемењујемо и бројним другим садржајима које зближавају наше две земље и народе: у култури, туризму, просвети и координацији на међународној сцени. 
Односима које карактерише узајамно поверење и висок ниво разумевања придружили смо и редован међуверски дијалог као оличење и одраз толеранције, узајамног поштовања, што су вредности којима смо подједнако привржени.


Индонезија је за Србију јединствен пример, као земља која баштини и афирмише принцип јединства у различитости, утемељеног у државној филозофији Панчасиле. Наш велики писац и дипломата Милош Црњански, у песми „Суматра“, која га је почетком двадесетог века прославила и међу песничким перима, проналази сличности између Индонезије и Србије, видевши како се у „бескрајном миру плавих мора... црвене зрна корала, као из завичаја трешње“. 


Ваша екселенцијо господине Ђоко Видодо,


Дозволите да још једном изразим лично задовољство посетом и боравком у вашој дивној земљи и захвалим на гостопримству које сте нам несебично указали. Упућујем вам искрене жеље за даљи напредак Индонезије, добробит и просперитет свих њених грађана, као и за нове успоне у српско-индонежанским односима. 

Подижем ову чашу у Ваше здравље господине председниче Ђоко Видодо и здравље Ваше супруге госпође Ириане Ђоко Видодо, као и у здравље свих присутних и желим Вам пуно успеха у обављању Ваше одговорне дужности.
Живели.
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